

GACETA DE TENERIFE

Precios de suscripción	Servicio Meteorológico
4 pesetas al mes.	Temperatura máxima . . . 21'3
Redacción y Administración:	id mínima . . . 16'7
San Francisco, 7.—Teléf. 157	humedad relativa media. 54

DIARIO CATOLICO-ORGANO DE LAS DERECHAS

Fundado el año 1910

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) - DOMINGO 11 DE FEBRERO DE 1934

Número 7.589

LOS GRANDES ACONTECIMIENTOS CATOLICOS

En la fecha conmemorativa de la Coronación de S. S. el Papa



SU SANTIDAD EL PAPA PIO XI

— INFALIBLE —

Rogó Jesús al Padre para que Pedro no decayera en la fe jamás, prometiéndole estar con él hasta el fin del Mundo. Por eso el Papa, sucesor de San Pedro es infalible en materias de fe o con la fe relacionadas. Porque Jesús oró al Padre para que no se engañase; y porque está siempre con él, con el Papa, asistiéndole, sosteniéndole, como a su Representante en la tierra, y a quien el mismo Redentor encomendó el cuidado de sus ovejas y corderos.

Esta infalibilidad tiene, pues, en su abono: primero, la palabra misma de Dios, en el Evangelio contenida—por eso es de fe—; segundo, veinte siglos de comprobación y de experiencia... En veinte siglos el Papa no se engañó jamás.

¡Qué alegría, qué consuelo para los cristianos, tener esa roca firmísima en que apoyarnos y esa seguridad absoluta de que obedeciéndole vamos bien, vamos por el camino de la verdad y por el camino del cielo!

El hombre moderno, engreído y pagado de sí mismo y esperando todo de sí mismo proclamó autónoma su razón, rehusando someterse ni aún al mismo Dios, ni a su Representante en la tierra.

Y le fué tan mal con esta autonomía de su razón, que hoy goza ya en negarla, proclamando infalibilidades hasta donde no existen.

¿Quién no oyó el aforismo: "el jefe no se equivoca"?

Y saben que sí, que puede equivocarse. Todo jefe humano se equivoca. Pero es tanta la necesidad de algo que no se pueda discutir, que hasta donde no hay infalibilidades las proclaman.

Pues si esto ocurre en el orden natural, ¿qué extraño que Dios, que hace las cosas perfectas, pusiera en su Iglesia una Suprema Autoridad infalible?...

Porque en las cosas humanas, las equivocaciones son reparables. Pero en cosas divinas, en cosas de fe y de moral, si se pierde el camino, las consecuencias son eternamente desastrosas. Y Dios no falta nunca en lo "necesario".

El Papa es infalible. ¡Qué alegría! Someterse a la verdad no rebaja, sino ennoblece. Como el ojo con la luz, el entendimiento al someterse a la verdad se perfecciona.

† F. ALBINO, Obispo de Tenerife.

La Laguna de Tenerife, 11 Febrero de 1934.

El Pastor Supremo

Ha llegado a mis manos un recordatorio del Año Santo: el Salvador, con los brazos abiertos, encamina a sus ovejas al Vaticano, que se destaca en el fondo de la estampa nimbado de luces celestiales. ¡Una maravillosa concepción artística impregnada de esencias evangélicas!

Porque es El, Pastor divino de las almas, el que las conoce y las distingue y con los silvos amorosos de su gracia las gobierna y conduce desde el Cielo; y son ellas, las almas por El santificadas, las ovejas de aquel simbólico rebaño tantas veces aludido en sus alegorías y parábolas.

Un solo rebaño marchando apretado sobre la infinita llanura sin divisiones ni fronteras: los hombres unidos en el abrazo de una fraternidad que olvida las diferencias de raza y de nación. Un solo Pastor invisible y eterno que dió la vida por salvarlos. Un solo redil, una sola Iglesia universal, una sola puerta para entrar en el Reino de los Cielos.

Esa Iglesia y esa puerta están simbolizadas en el Vaticano, porque allí está Pedro a quien dijo el Salvador: "apacienta mis ovejas"; allí está el Papa, sucesor de Pedro y heredero de aquel divino encargo; allí está Pío XI, el hombre investido de celestiales poderes que lleva en las manos ungidas las llaves de Pedro y el cayado del Buen Pastor.

Doce años de glorioso Pontificado aureolan, como doce estrellas de una corona apocalíptica la frente venerable del Pastor Supremo, eclipsando el merecido nombre que por su ciencia lograra en otro tiempo el Cardenal Aquiles Ratti.

Se oscurece y nubla lo que en el Papa hay de hombre, absorbido por lo que en él hay de Cristo; es demasiado pequeño todo lo humano cuando tan cerca está de lo divino.

Por eso el Mundo vuelve los ojos al Vaticano como si los volviera al Cielo, y en las horas de zozobra anhela escuchar la voz del Papa, y no la de otros hombres, como anhelaban los Discípulos escuchar de labios del Maestro la palabra divina que conjuraba las tormentas.

Un solo redil: la Iglesia; y un solo Pastor: el Papa.

Nunca como ahora aulló entre las sombras la manada de lobos hambrientos; nunca como ahora los pastores mercenarios pusieron tanto empeño en asaltar el Redil para robar a Cristo sus ovejas; no los mueve el fingido interés de apacientárselas, sino el intento malvado de perderlas; y nunca más que ahora fué acertado y sereno el silvo y fuerte y seguro el báculo del Pastor Supremo.

En estas horas de amenaza y asalto, los pueblos y sus caudillos buscan amparo a la sombra del Vaticano; y cuando habla el Papa, como si hablara Cristo, un anhelo de salvación y un aliento de esperanza conforta al Mundo.

PERSEO

Tenerife, Febrero de 1934.

UN EVIDENTE PERJUICIO PARA NUESTRA ISLA

¿No hay posibilidad de construir un aeropuerto en Tenerife?

En la reseña que publicamos en estas columnas de la sesión extraordinaria que el jueves último celebró la Comisión Gestora del Cabildo Insular de Tenerife, figura un asunto que trascendentalmente afecta a los intereses generales de nuestra isla. Lo que a dicho asunto se refiere, quedó reseñado por nosotros en estos términos: "La Corporación quedó enterada de un escrito que eleva al Cabildo el jefe de la Sección de Tráfico de la Dirección de Aeronáutica, don José Galán, en el que expone la imposibilidad de construir un aeropuerto en Tenerife."

No puede ser de más importancia para Tenerife lo que al Cabildo comunica el señor Galán. Decirle a nuestra isla, en nombre de la Dirección de Aeronáutica, que es de todo punto imposible construir aquí un aeropuerto, es querer colocar a Tenerife en una intolerable inferioridad, dentro de Canarias, en el problema de las comunicaciones aéreas de este archipiélago con la Península. ¿Pero es que Tenerife puede resignarse a que por un técnico de la Dirección de Aeronáutica se le diga que en nuestra isla no existe posibilidad de construir el aeropuerto a que tenemos perfectísimo derecho y cuyo establecimiento es de urgente necesidad para este país, tan sufrido y, a la vez, tan olvidado actualmente por los Poderes Públicos?

En este asunto hay que destacar dos aspectos, a cual más interesante y digno de que en ello fije su atención Tenerife. Es uno, la gravedad de esa "ligereza" con que el señor Galán echa sobre nuestra isla la incapacidad para disfrutar de los beneficios de un aeropuerto. Y es el otro aspecto, la inconcebible indiferencia del Cabildo ante lo que el señor Galán le comunicara, pues la Corporación insular se limitó a "quedar enterada" de lo que dicho técnico le decía. ¿E así como el Cabildo defiende los intereses de sus representados insulares? ¿Es que los actuales consejeros del Cabildo no se han detenido a considerar lo que para Tenerife significa el poseer un aeropuerto, en estos tiempos del desarrollo de las comunicaciones aéreas con la Madre Patria?

Nuestra Corporación insular ha quedado "enterada" del copioso jarro de agua fría que el señor Galán ha arrojado sobre las legítimas aspiraciones de esta isla en el problema aéreo. Pero Tenerife, en cambio, no solo ha quedado "enterado" de eso, sino, principalmente, del escaso interés que dicha Corporación demuestra en los asuntos que para nosotros tienen más trascendencia.

El Cabildo Insular de Tenerife no está hoy constituido—desde que se instauró el nuevo régimen—por la voluntad popular, exteriorizada en las urnas electorales. Sin embargo, mientras continúen siendo de elección gubernativa los miembros de esas Comisiones Gestoras, están obligados a mantener en celo constante la defensa de cuanto representa un interés general para nuestra isla. Y nada requiere actualmente una mayor actividad en las gestiones provechosas para Tenerife, como la de asegurarle a nuestra isla la construcción de un aeropuerto. Sépalo el Cabildo y proceda como demandan las aspiraciones de nuestra isla en ese problema.

PARA "GACETA DE TENERIFE"

¡ABAJO EL ANTIFAZ!

No existe nadie que en mayor o menor grado no se sienta atraído por el encanto fascinante del misterio. Desde los días de la niñez en que los cuentos de ese género embrujan las almitas infantiles, hasta los áridos de la vejez llenos de desesperanza, todos los seres se sienten atraídos por el imán de lo misterioso y aún en los umbrales de la muerte, el más allá se ofrece como una gran interrogación que es al mismo tiempo el más profundo misterio. Por consiguiente, no es extraño que en los días de Carnaval sugestionen el disfraz, tras el cual se cree encontrar bellezas, despertando esperanzas que podrán truncarse en la realidad; pero que de momento hacen vivir horas felices al pobre corazón humano, anhelante de ilusiones.

Lo que no encontramos admisible es que tenga realidad la conocida frase de Larra y que no precisamente como un tributo al

misterio, la Humanidad rinda al antifaz su homenaje diario, de un modo permanente. La hipocresía es moneda corriente y hasta se considera plausible habilidad ocultar los verdaderos sentimientos o aparentar otros diferentes, según las conveniencias de cada instante. Frente a este vicioso procedimiento social opongamos la nota de la sinceridad y aunque tengamos que luchar con un error que ha convertido en institución las flaquezas de la Humanidad defectuosa, sigamos nuestro camino, sin titubeos de ninguna clase.

Pongamos al descubierto nuestras almas. El desnudo del espíritu entraña la castidad de la conciencia. ¡Qué importa que se conozcan hasta las más recónditas profundidades de nuestras almas, si la rectitud de nuestras conciencias las hace perfectamente diáfanos! Sólo hay una inmodestia—la de la honradez—que puede permitirse, por-

que regaetarla o desconocerla significa la negación de algo que debe ir unido esencialmente a la persona humana, no pudiendo extrañar a nadie que se sostenga la existencia de una realidad propia de toda conciencia sana. En los demás casos, el hecho de que un sujeto no niegue ni dude de sus méritos personales representa una jactancia con la que trata de justificar, en la mayoría de las ocasiones, la indudable carencia de tales merecimientos.

Claro es que no hay que confundir la sinceridad con la grosería. A una mujer, por fea que pueda ser, no se le debe decir nunca. A un desgraciado no se le deben poner de relieve sus infortunios. Tengamos para los defectos ajenos la piedad necesaria. La verdad de las convicciones, la transparencia en las intenciones, el empleo de procedimientos francos rechazando los turtuosos no pueden estar reñidos ni con la misericordia ni con la corrección.

Fustiguemos los vicios sin personalizarlos, ya que nuestras palabras de censura no deben tener por objeto zaherir individuos sino criticar defectos, empleando la sinceridad, pero siempre que vaya unida a la más absoluta corrección. ¡Solo así lograremos modificar equivocadas reglas de conducta!

Frente al pensamiento expuesto por Crispín, el maquiavélico personaje de la conocidísima e inmortal obra de Benavente "Los intereses creados": "La vida es una fiesta en la que la música sirve para disimular palabras y las palabras para disimular pensamientos", digamos nosotros: "La vida no es, por desgracia, en la mayoría de los casos ninguna fiesta, sino el cumplimiento de un penoso deber envuelto en notas dramáticas, cuando no trágicas, y es inútil que intentemos quedar al margen de tanto problema acuciante porque al envolvernos las sombras de las mayores nebulosas, solo hay un medio de disparlas: tremolar la bandera de la luz, que es la de la verdad, sin eufemismos ni disimulos, pero no con la violencia del áspero sinapismo, sino con la amplia generosidad de la simpatía más efusiva, para que pueda prender en el mayor número posible de corazones, y al lograr marchen acordes las palabras y los pensamientos quedará señalada la ruta que debe seguir la Humanidad en todo momento.

Luis ESTREMERÁ.

Madrid, Febrero de 1934.

motores
Siemens
Los más conocidos

Señoras

Para poder dar cumplimiento a nuestra numerosa y distinguida clientela, el lunes y martes de Carnaval estará abierta todo el día la "Peluquería Moderna para Señoras", instalada en la calle de Cruz Verde número 8 y 10, principal. Teléfono 72.

POR NUESTROS PUEBLOS
De la vida canaria

ICOD

Las fiestas del Círculo de Obreros

Hoy, domingo, primer día de Carnaval, se celebrará un gran baile de disfraz en los salones de fiestas de este Centro, para el que reina gran entusiasmo entre la gente joven de ambos sexos que acostumbran a recuentar los salones de esta culta y simpática sociedad.

A este baile es de esperar acudirán muchas máscaras ataviadas con curiosos y originales disfraces, a juzgar por la gran cantidad de señoritas que se han dedicado en estos últimos días a su confección; esperándose que el arte y buen gusto de sus atavíos impresione al público.

Para que nada desdiga de los tradicionales actos que el Círculo de Obreros ha venido celebrando con éxitos recientes obtenidos, la fiesta será amenizada por la famosa orquesta Hespérides, tan aplaudida en esta localidad y dirigida por la profesora de piano doña Creencia Salcedo.

Asimismo nos dicen que se celebrarán "saltos" y "matinées" en las tardes de los días lunes y martes de Carnaval, para los socios y sus familiares, pero sin cerrar paso a todas aquellas personas que tienen por costumbre invitar este Círculo a sus popularísimas fiestas.—Antonio G. Martín.

HOMBRES

Debilidad SEXUAL corregida instantáneamente. — Descubrimiento científico infalible. Aun personas septuagenarias.

TERAPEUTICA GRATIS.
Apartado 1.087, Madrid.

El Radio Club Tenerife

Homenaje a dos de sus directivos

En el Círculo de Amistad XII de Enero se reunieron anteayer tarde numerosos elementos pertenecientes al Radio Club Tenerife, para rendir un homenaje a los entusiastas miembros del mismo don Manuel Ramos Vela y don Victoriano Francés Suárez, quienes desde la fundación de dicha entidad se han desvivido en una labor en favor del desenvolvimiento y prosperidad de la misma.

Hizo uso de la palabra don Carlos Rizo, quien en palabras elocuentes resaltó la labor de los homenajeados, diciendo que el acto que se celebraba era también un homenaje para todos los que han contribuido con su esfuerzo a que el Radio Club Tenerife haya adquirido la importancia que tiene actualmente, desenvolviéndose en un ambiente de franca simpatía.

Los señores Ramos Vela y Francés agradecieron el homenaje en palabras sentidas.

También habló el director de la Compañía Telefónica, señor Mesures, quien prometió su más decidido apoyo al Radio Club de Tenerife, haciendo votos por que pronto llegue a ser la emisora

HIMNO DE TRIUNFO

¡Oh la escena cuajada de estrellas rutilantes!
¡Cómo deslumbra el cetro de aquella viña en flor!
Rugiendo en las trompetas sus cánticos triunfantes
pregonan los infantes al Grande Emperador.

Y él viene perfumando la Silla gestatoria
con el hálito suave del unguento por Dios.
Es un aroma puro con olores de gloria
que quiebra en el ambiente el cristal de su voz.

Adelante va el Papa con un reino en la mano.
Las trompetas estrujan su amor al Soberano
y la multitud quema su alma en rededor...

¡Pasa la Roma nueva, Espíritu del Mundo!
¡Avanza Padre Santo de la unidad fecundo!
¡Paso a Cristo en la tierra! ¡Honor al Triunfador!

Francisco J. CENTURION.

Tenerife, 11 Febrero de 1934.

INFORMACIONES DE "GACETA DE TENERIFE"

Excursión de la Juventud Católica de La Laguna a la isla de la Gomera

ULTIMOS DIAS DE LA ESTANCIA

Alegria dominguera... La canción pueblerina resuena en el ritmo de un día feliz... Todo él transcurre en una atmósfera de franqueza y compenetración.

¡Oh, si Pemán estuviera aquí! Acaso hubiese visto en carne y hueso uno de sus "Cuentos sin importancia"... Aquel en que el insigne gaditano recorre las estrechas callejuelas sevillanas y, cuando vuelve los ojos atrás, adivina en unos ojos negros la presencia de una cara que, oculta detrás de la celosía, espera la caricia divina de un beso... Que conste que el "de carne y hueso" no es el cronista...

Son las tres de la tarde y creemos haber leído en el programa: "A las 15, jira campestre al pintoresco Barranco de San Antonio, donde confraternizarán en amable compañerismo los miembros de ambas Juventudes."

Vamos pasando el Barranco de San Antonio y por entre vericuetos y pedregosas sendas llegamos a Los Molinos.

Saboreamos una exquisita merienda que une a la exquisitez de los manjares la otra más aguda de las "sirvientas" y emprendemos el retorno a la ciudad...

De lo que ocurrió en el regreso el cronista no puede informar a los lectores... No por dejación de su deber informativo, sino por "imposibilidad física"...

Acaso esa misma imposibilidad ha hecho que le endilguemos la merienda al domingo, cuando de hecho se verificó el lunes, pero hemos de ahorrar tiempo, máxime cuando el orden de los factores no varía la naturaleza del producto.

E. A. J. 43, teniendo también palabras elogiosas para esta isla.

Seguidamente el señor Rizo hizo entrega a los homenajeados de una artística cartera en piel conteniendo un pergamino y una fotografía del edificio social, obra de los artistas señores Benítez y Noble.

Todos los asistentes fueron obsequiados con un espléndido lunch

La noche del domingo se celebró el acto culminante de nuestra estancia en San Sebastián: me refiero, como habrán comprendido nuestros lectores, a la gran velada literario-musical, que también tuvo su "fondo" en dos disertaciones, como juveniles, pletóricas de convicción y de firmeza.

No respondemos del orden de la numeración porque se nos ha extraviado lamentablemente el programa; pero, desde luego, procuraremos no incurrir en omisiones que de haberlas, merecen el perdón, porque no son hechas a voluntad.

Unas palabras de Yanuario Moreno, prólogo adecuado de un volumen magnífico, indican el comienzo del acto.

El presidente de la Juventud Católica de San Sebastián pronuncia un discurso reboante de doctrina y de unión.

Demuestra que la J. C. no es política, y termina su breve salutación... con una ovación prolongada y clamorosa.

Se cierra el telón para volverse a abrir casi en seguida. Y en el escenario aparece, lleno de realismo, con perfumes de espiritualidad y soberanía de Arte un Cuadro plástico: "La Anunciación".

Gloria Principe, la bellísima "Miss Gomera 1933", y una de las más entusiastas adheridas a la Juventud Católica Femenina, encarna, más que representa, la figura hierática a la vez que sublime y sencilla de Nuestra Señora. Teresita Cascajo, juega a ser monísimo Arcángel, y en su torno pluralizan la blancura de la nieve y absorben la atención del público diez muñequitas de carne, que quieren ser un coro de ángeles.

En el interin, un motete religioso, ejecutado en "planisimo", añade poesía a la del Cuadro plástico.

El notabilísimo guitarrista don Santiago Alvarez ejecuta, primero solo, y después en trio con dos aventajados discípulos, varias obras, unas originales suyas, otras de diversos autores.

Todo lo que dijéramos de su arte—filigrana, ternura delicada, rasgueante bravura—no serviría si-

no para empequeñecer en el círculo de una adjetivación insuficiente el sustantivo ser del arte de don Santiago Alvarez. (Y de paso hagamos una sencilla observación: En la Gomera, en estas lides musicales no hay quien les aventaje, pero el abandono de esas verdaderas y en alto grado facultades hace que en la Gomera no exista una excelente Masa Coral. Dejando a un lado ridiculos prejuicios—en la procesión del Santo Patrono de la villa varios músicos se negaron a tocar por "diferencias ideológicas"—esa Masa Coral sería un hecho. Cabeza, la tiene muy buena en el maestro Alvarez; apréstense los miembros y la Gomera contará con una buena agrupación musical.)

De nuevo—como en Hermigua—Angel Alvarez declama, en unión de Juan Delgado, graciosos y chispeantes temas regionales.

Seguidamente ocupa la tribuna Francisco J. Centurión, que pronuncia una arenga entusiasta, preñada de augurios de triunfo.

De este discurso, como del pronunciado después por Alonso Tabares, nos es imposible hacer un extracto, porque no disponemos del tiempo necesario y la crónica va alcanzando límites insospechados.

Se pone en escena el sainete, original de los hermanos Alvarez Quintero, "El ojo derecho", y, luego de la necesaria mutación del decorado, se representa la zarzuela "Morirse a tiempo", cuya interpretación, al igual que en Hermigua, se ajustó en todo momento a los moldes de la fidelidad y pulcritud.

Alonso Tabares explana su discurso, dedicado en especial a los obreros y con la ejecución de la "Jota Navarra", de Brull, se da por terminada la velada.

Del éxito que obtuvo baste decir que hubo que repetirla al día siguiente, con un gran lleno de selecto público.

En un patio contiguo al salón de cine posamos, para una foto, todos los jóvenes laguneros y gomeros... y gomeras.

Andando hacia el puerto, la tristeza sincera de la partida impide la animación de la charla.

Adiós, adiós, adiós... Salto a la falúa y la máquina comienza su trepidar, ronco, como una despedida triste...

Los pañuelos se agitan y cuando

Señoras y Señoritas

Si desean lucir en los próximos Carnavales una estupenda ONDULACION PERMANENTE (ESPECIALIDAD DE ESTA CASA) que aventaja en belleza al rizado natural, no lo dejen para última hora.

PELUQUERIA MODERNA PARA SEÑORAS

ha conseguido tal dominio y perfección en la

ONDULACION PERMANENTE que no hay nadie que la pueda igualar.

Cruz Verde, 8 y 10, principal. Teléfono 72.

No confundirse: Esquina a Imeldo Sers (antes Barranquillo)

EL BON MARCHE

Fermin Galán, 12

MEDIAS.— El surtido más completo. Todas las calidades en todos colores Pruebe Vd. las famosas medias inglesas, mate, talón americano a pesetas 3'50

ya perdemos de vista las personas absorvidas por la magnitud hosca del paisaje, nos reconcentramos y vamos pensando... en el modo de volver otra vez.

Transcurridas apenas dos horas, llegamos a Guía de Isora, luego de un viaje placido y feliz.

Y al virar la falúa, Yanuario Moreno y Miguel Fernández, que nos acompañaron en el viaje, sonrien, pero no pueden velar la emoción...

Ya se aleja la falúa, que surca un paisaje de atardecer violeta... Yanuario Moreno y Miguel Fernández

y nosotros todos agitamos los pañuelos, minúsculas banderas, a las que sólo les faltaba el verde escudo. ¡Y ese tampoco faltaba, porque estaba en el corazón de todos!

Ya no se ve la pequeña falúa...

Entre la Gomera y Tenerife ha tendido un puente de solidez eterna la fraternidad cristiana, flor que vive en perpetua lozanía en el vergel de la Juventud Católica Española.

HERNAN.

Tenerife, Febrero de 1934.

EL BON MARCHE

Fermín Galán (Castillo), 12

Durante la presente semana

REALIZACION

de los sombreros de invierno desde Ptas. 5 y Pull-Overs de pura lana, desde Ptas. 4

MEDIAS.- El sortido más completo

Visite el nuevo local del

BON MARCHE

Fermín Galán, 12



Consultorio Gratuito

Sobre ingreso de auxiliares del Trabajo

M. I.—Pueblo de C.—Quisiera prepararme para hacer oposiciones cuando estas se celebren a plazas de auxiliares del Ministerio de Trabajo, de los que prestan servicio en las Delegaciones provinciales del ramo, y deseo saber en qué consiste el examen u oposición para ello.

Con arreglo a lo establecido en el Reglamento aprobado por decreto de 23 de Junio de 1932, relativo al personal de las Delegaciones provinciales de Trabajo, las plazas de auxiliares de estas Delegaciones se cubrirán siempre mediante concurso-oposición, teniendo preferencias para ocuparlas aquellos funcionarios que hayan prestado durante dos años servicios administrativos en cualquiera dependencia del Ministerio de Trabajo y los graduados en las escuelas sociales.

Para proveer las citadas plazas los aspirantes habrán de practicar los tres ejercicios siguientes:

1.º Un ejercicio de carácter práctico, que consistirá en extraer un expediente y redactar los resultados de un fallo en vista de los hechos que determine el Tribunal. Los aspirantes dispondrán de tres horas para este ejercicio.

2.º Contestar dos temas genera-

les de un cuestionario de Derecho social obrero, dado a conocer con quince días naturales de anticipación a la fecha de comienzo de las oposiciones. Los aspirantes dispondrán de cuarenta y cinco minutos, como máximo, para contestar ambos temas.

3.º Un ejercicio en la máquina de escribir que durará, por lo menos, veinte minutos, y en el que se apreciarán la velocidad, la claridad de la escritura y la carencia de equivocaciones.

El Tribunal podrá también encargarse a los aspirantes un ejercicio de clasificación y archivo de documentos.

Los dos primeros ejercicios serán eliminatorios, y una vez hecho el tercero el Tribunal elevará la propuesta al Ministerio correspondiente.

Las aludidas oposiciones deben anunciarse, según previene el indicado Reglamento, con tres meses de anticipación al día en que hayan de comenzar los ejercicios, cuyo anuncio se reproducirá en GACETA DE TENERIFE con tiempo necesario para que los interesados puedan formular y presentar sus solicitudes.

El plazo para la presentación de instancias nunca podrá ser menor de un mes.

El cáncer, curado

CUENTO DEL DOMINGO

A la puerta de una eminencia médica se detuvo el automóvil negro, de severa elegancia, limpio y charolado.

Un lacayo de librea galonada abrió la portezuela del coche; sin saltar el picaporte niquelado esperó que bajaran sus ocupantes, no sin hacer una reverencia de cabeza.

La primera en poner pie en tierra fué una señorita, maniquí de elegancias parisinas, enfundada en magnífico abrigo de pieles y tocada con gorrilla encarnada sobre la que lucía un afiligr de piedras preciosas. Bajó después la mamá, dama gruesa, no menos elegante que la hija, pero bastante torpe en los movimientos.

El ascensor puso a las dos en el tercer piso de la casa. Sobre la primera puerta del pasillo, una placa de bronce con el busto de Hipócrates rezaba en letras doradas: "Doctor Carramolin. Enfermedades de pulmón y corazón". La señorita dactiló el botoncito del timbre. En la entrada apareció una doncella vestida de blanco y sin preguntar el objeto de la visita—lo suponía—les introdujo en un saloncito "fumatoire", donde otras clientes esperaban turno para la consulta.

Después de larga espera, correspondió la vez a la señorita del abrigo de pieles. Acompañada de la mamá entró en el consultorio.

—¿Cómo está el señor doctor?—saludaron a la vez las dos mujeres.

El galeno, todo amabilidad y simpatía, correspondió muy atento —Tenga la bondad—repuso la señorita, entregándole una tarjeta que extrajo de su monedero.

Esta, leída por Carramolin, le hizo saludar de nuevo.

La cartulina aquella era de una de sus mejores amistades.

—Pondré en juego toda mi ciencia por dos motivos: el profesional y el de favoritismo. Les soy franco: mejor recomendación no podían traer.

—Me alegro, doctor—agradeció la señora esperanzada—. Son más de veinte los sabios médicos recorridos y ninguno dió con el mal.

—Razón de más para estímulo de mi trabajo. Le garantizo que la dolencia de su hija no pasará inadvertida a mi ojo clínico o a mis aparatos. Si no sale curada de aquí, puede asegurar que es incurable.

—Estoy desesperada. Esto no es vivir. Con tal de que me cure estoy dispuesta a dejarme hacer picadillo.

—Un poco de calma, señorita. ¿Cuánto tiempo lleva enferma?

—Tres años.

—¿Dolores que nota?

—Ninguno. Malestar general. Inapetencia.

—Eso, doctor, la mata más que la enfermedad misma.

—¿No puede precisar en qué parte ataca ese malestar?

—En el pecho.

—¿Las funciones digestivas son pesadas?

—Normales.

—¿El corazón palpita muy de prisa? ¿Siente cansancio al subir cuestras?

—A veces, ante impresiones fuertes, recuerdos de miedo, parece que quiere saltar, salir de su centro...

—¿Estuvo enamorada alguna vez?

—Contesta, hija. No tengas reparo. A los médicos hay que decirles toda la verdad, como al confesor.

—No se moleste por la pregunta. El deber obliga a buscar las más

profundas raíces para extirpar de cuajo el foco del mal. Pudieran ser morales esas raíces.

—Enamorada, lo que se dice enamorada, no he estado nunca.

—Bien; ahora, sin preguntarle, dígame cuanto se le ocurra referente a su mal.

—El poco alimento que tomo me debilita bastante. Esa es la causa de mi debilidad y el color amarillo de mi tez. Me acusan de neurasténica; yo rechazo en absoluto la acusación. Todo el padecimiento se reduce a esto: dentro del pecho siento un algo que roe las entrañas no me deja comer, me despierta sobresaltada. A otros médicos dije que tenía un cancer. Se echaron a reír después de reconocermelo.

—¿Tiene hechas radiografías?

—De todo su cuerpo, doctor. Aquí tiene seis.

Y entregó al señor Carramolin las dispositivos de cristal gelatinado, que observó detenidamente primero a simple vista, después con una lupa.

Nada malo acusaban. El corazón sanísimo. Los pulmones y el estómago, sin manchas. El esqueleto, sin fracturas.

—Aquí tiene también los resultados de análisis; esputo, jugo gástrico, sangre, etc.

Es cosa chocante, pensó el doctor, sin ver nada anormal.

—Me han aplicado corrientes eléctricas, rayos ultravioleta, puntos de termocauterío, suero de todas clases, qué sé yo la de potingues, unturas, reconstituyentes. Una farmacia entera y verdadera.

Carramolin, después de su escrupuloso examen, auxiliado por todos los adelantos científicos de su laboratorio, hubo de declarar:

—Señorita: no encuentro en su físico nada morboso. La naturaleza está sana. Los órganos funcionan bien.

—Sin embargo, doctor, algo tengo que no me deja vivir.

II

Carramolin entró en el cuarto de operaciones donde practica su ayudante, al que manifestó:

—Esta señorita recomendada me está volviendo loco. Dos horas de reconocimiento; no veo nada y creo

ANUNCIESE EN EL

"Libro de Oro de Canarias"

que nada tiene. Ella asegura estar muy grave. No sé que haríamos con ella.

—Alguna neurasténica perdida—intervino el ayudante.

—Algo de neurastenia si hay.

—Alguna causa moral la produce...

—No sé. Como último recurso voy a fingir un nuevo reconocimiento; aconsejarle que se confiese so pretexto de hacer una pequeña operación. Veremos lo que resulta. Entra el doctor en el consultorio donde esperaban madre e hija. Reconoce de nuevo a la paciente.

—Estudiado su diagnóstico, resulta que hay necesidad de operación.

—Venga la operación con tal de curar... Estoy dispuesta a todo.

—Como es costumbre en estos casos, antes puede ver a un confesor por si acaso...

Aquel "por si acaso" la dió miedo y la resolvió a hacer confesión general de toda la vida.

—En frente tiene la parroquia de San Luis, a donde suelen acudir mis enfermos.

Bajaron tristes las consultantes y se encaminaron a la iglesia. La señorita del abrigo de pieles quiso limpiar la escoria de su alma, no tanto por que rimara con la elegancia de su cuerpo, cuanto por si llegaba la muerte.

Abrió su corazón al confesor, médico divino, como lo hacen los que ven cerca un desenlace fatal.

Pronto conoció éste la terrible enfermedad que padecía aquella joven. Un pecado callado por vergüenza era el cáncer terrible del remordimiento que desde hacía tres años día y noche minaba su existencia espiritual, y, como consecuencia inmediata, la corporal. La fórmula de la absolución fué el vomitivo que arrojó de aquella conciencia el bicho dañino.

La señorita del abrigo de pieles se había salvado de cuerpo y alma. No necesitó más operaciones.

Diego H. MANGAS.

¿CALLOS?

usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes: 1'60; por Correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO

Pastillas

COMPOSICIÓN
Aspaimine, cafeína, extracto de belladona, extracto de yuca, extracto de menta, extracto de eucalipto, extracto de salvia, extracto de tomillo, extracto de laurel, extracto de anís, extracto de cardo mariano, extracto de ortiga, extracto de valeriana, extracto de pasiflora, extracto de guaiacano, extracto de cascara sagrada, extracto de cascara de naranja, extracto de cascara de limón, extracto de cascara de mandarina, extracto de cascara de pomelo, extracto de cascara de toronja, extracto de cascara de naranja amarga, extracto de cascara de limón amargo, extracto de cascara de mandarina amarga, extracto de cascara de pomelo amargo, extracto de cascara de toronja amarga.



Aspaimine

CURAN RADICALMENTE LA TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarras, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegros sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz las enfermedades de las vías respiratorias, que son causa de TOS y asfoación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por los médicos.

Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes.

Exigir siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose al mismo tiempo gratuitamente una de muestra, muy cómoda para llevar en el bolsillo.

Especialidad farmacéutica del Laboratorio SOKATARG, Oficina calle del Ter, 16. Teléfono 56791 - BARCELONA.

Nota importantísima.—Para demostrar y convencer que las rápidas y satisfactorias curas para curar la TOS, mediante las PASTILLAS ASPAIME, no son posibles con sus similares, que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarla, el Laboratorio SOKATARG, manda gratis una caja muestra de "Pastillas Aspaimine" a los que le envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de cinco céntimos, todo dentro de sobre franqueado con dos céntimos.

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ

Académico, ex profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex pensionado en el Instituto Pasteur.—LICENCIADO EN FARMACIA.

Plaza de 25 de Julio, 5 (Plaza de los Patos). Teléfono número 504
Análisis químicos, serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original, de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e Inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIO DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5.—TELEFONO 504.

CLINICA COSTA

DIRIGIDA POR

D. DIEGO GUIGOU Y COSTA
Director y fundador del Hospital de Niños

D. LUIS GABARDA SITJAN
Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos de indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABETICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO
SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

José Santaella Tuells

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

INTERVIENE EN TODAS LAS OPERACIONES QUE REALIZA EL BANCO DE ESPAÑA Y DEMAS BANCOS Y BANQUEROS DE LA PLAZA.

COMPRA Y VENTA DE TODAS CLASES DE VALORES.

NEGOCIACION DE LETRAS, PAGARES Y DEMAS DOCUMENTOS DE CREDITO.

DESPACHO: CAPITAN GALAN NUM. 70. — TELEFONO NUM. 945. SANTA CRUZ DE TENERIFE.

Colegio del Sd. Corazón de Jesús

FUNDADO EN 1839

Imeldo Seris, 101.

Darán comienzo las clases el día 16 de Septiembre.

Las clases prácticas de Comercio y estudios de ampliación, para señoritas y jóvenes, darán principio el 1 de Octubre.

Plano, Dibujo, canto, Mecanografía, etc., etc.

El director, R. Gaviño, maestro superior y perito mercantil.—La secretaria, María Cristina Gámez, maestra superior.

Librería y Tipografía Católicas

SAN FRANCISCO, N.º 7

Teléfono 157

Esta librería, que empieza a renovar totalmente su catálogo y sus existencias, pone en conocimiento de su distinguida clientela, que todas las novedades de tipo católico-derechista que han aparecido y sigan apareciendo en el mercado literario nacional y extranjero, las encontrarán nuestros clientes a los mejores precios y de la manera más rápida posible en nuestro establecimiento, calle de San Francisco, n.º 7, Teléfono 157.

Asimismo, todos los trabajos de imprenta que se nos encarguen, se harán con el mayor esmero, con los procedimientos y tipos de última hora y con una gran economía en precios y en tiempo.

Emilio Nubla

DENTISTA

Modernos aparatos protésicos Resorwin. Imitación perfecta de la dentura natural.

Consulta diaria.

Teléfono 1.583.

Se ha trasladado a la calle de la Carrera número 40, ciudad de La Laguna.

Intento de fratricidio

Dispara dos tiros de pistola contra su hermano, que no le alcanza

El lunes último, por la tarde, fué objeto de un atentado en la ciudad de Gáldar el vecino Miguel Ramírez Saavedra, del que resultó milagrosamente ileso.

Según informes de la Guardia civil, Miguel se encontraba asomado a una ventana de su casa, en la calle de Barbada, cuando pasó por allí su hermano Juan Ramírez Saavedra, de 43 años. Entre ambos existían viejos resentimientos familiares.

Juan, empuñando una pistola, hizo dos disparos sobre Miguel, que milagrosamente no lo alcanzaron. El agredido se retiró inmediatamente de la ventana para evitar ser objeto de una nueva agresión.

Al ruido de los disparos acudieron varias personas, así como la Guardia civil, que detuvo al agresor momentos después. Al cachearle se le ocupó un revólver modelo antiguo, que adquirió, según propia declaración, en Cuba por el año 1911.

El hecho ha sido considerado como tentativa de asesinato, y Juan Ramírez Saavedra, con el revólver y cinco cápsulas, quedó a la disposición del Juzgado correspondiente

Los señores párrocos

podrán hallar en la imprenta de GACETA DE TENERIFE, y a precios convenientes, libros sacramentales, expedientes y demás impresos necesarios para el despacho pa

LOS AMIGOS DE LO AJENO

Robo de un recibo de 1.000 pesetas y una escritura posesoria

En la Casa cuartel de la Guardia civil del puesto de Arucas, se presentó el miércoles último el vecino de Moya Francisco Moreno Pérez, de 72 años, residente en el pago de Moreto.

El presentado denunció que el pasado día 4, y sobre las diez y media de la mañana, había salido de su casa, regresando a ella sobre las once. Al llegar encontró violentada y abierta la puerta, sospechando de un robo, por lo que practicó un registro, observando la falta de un recibo de mil pesetas que tenía prestadas a don Francisco Almeida, residente en la Montaña de Moya, y asimismo una escritura de información posesoria de sus terrenos.

El denunciante añadió a la Guardia civil que sospechaba que el ladrón fuese el vecino de dicho pago Agustín Quintana Reyes, de 43 años, natural de Cuba, indicando que éste había estado en su casa el día 3 a pagarle 50 pesetas a cuenta de un préstamo de 1.000 que le había hecho, viendo como los documentos desaparecidos los guardaba en el cajón de una cómoda.

Añadió que quizá para negarle esta deuda tratara de apoderarse del recibo, lo que no logró por llevarlo él en el bolsillo, robando, en cambio, los otros documentos.

La Guardia civil detuvo a Agustín Quintana, quien negó ser cierto lo denunciado. No obstante esto quedó detenido y puesto a disposición del juez municipal de Moya.

Anuncio usado en GACETA DE TENERIFE

Banco Vitalicio de España

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS
FUNDADA EN 1880

Seguros sobre la vida y Rentas Vitalicias en todas sus combinaciones.—Seguros de transportes, marítimos, terrestres y de Valores.

Fondos en garantía en 31 de Diciembre de 1932.

PESETAS 144.154.225'99

Pagado a los asegurados en el año 1932

PESETAS 12.658.403'53

Total pagado por la Compañía desde su fundación a los asegurados

PESETAS 206.626.933'89

Domicilio social: Rambla de Cataluña, 18.—BARCELONA

Sucursal en MADRID: Calle de Alcalá, 25.

EDIFICIOS PROPIEDAD DE LA COMPANIA.

Delegaciones en todas las capitales de España.—Agencias en todas las poblaciones de importancia.

Autorizado por la Inspección Mercantil y de Seguros



BANCO HISPANO AMERICANO

MADRID

PLAZA DE CANALEJAS NUMERO 1

Capital autorizado... .. 200.000.000 pesetas
Capital desembolsado... .. 100.000.000 pesetas
Reservas 54.132.895 pesetas

SUCURSAL EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Calle del Doctor Comenge números 6 y 8.—Teléfono números 940, 941 y 942—Apart. de Correos, 100—Dirección telegráfica Hispamer

TIPOS DE INTERES

Desde 1 de Julio de 1933 y a virtud de la norma del Consejo Superior Bancario de observancia general y obligatoria para toda la Banca operante en España, este Banco no podrá abonar intereses superiores a los siguientes:

I.—CUENTAS CORRIENTES:

A la vista 3 por 100 anual

II.—OPERACIONES DE AHORRO:

Imposiciones

Imposiciones a plazo de 3 meses 3% anual
Imposiciones a 5 meses 3.60% "
Imposiciones a 12 meses o más 4% "

Regístran para las cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

No más herniados

Curación de las Hernias (quebraduras) por grandes, graves y difíciles que sean (aún las producidas después de operadas), todas se mantienen y progresivamente se curan con nuestros novísimos herniarios CURATOR céntrico-reguladores de la alta precisión. No hay dos hernias iguales, cada tumor hernioso necesita un aparato distinto construido anatómicamente, según las necesidades de cada paciente.

No martirice su cuerpo usando bragueros que sólo causan perjuicio. La mayoría de las veces, las estrangulaciones son causadas por el uso de vendajes y bragueros.

Aconséjese de su médico y de seguro le recomendará nuestros iguales aparatos.

FAJAS VENTRALES

descensos y dilataciones del estómmbator la obesidad, eventraciones. Verdaderas maravillas para coago, riñón flotante, para embarazo, colostomía, etc., y todas cuantas puedan necesitarse en cada caso particular.

Todas se construyen científicamente ad-hoc.

APARATOS PROTEXICOS

Construcción y aplicación de corsés ortopédicos para las desviaciones de la columna vertebral (mal de Pott, scoliosis, sofosis, etc.). Aparatos especiales para parálisis infantil, piernas y pies torcidos. Correectores de nariz.

Tenemos una especialidad para cada dolencia o defecto estético

PIERNAS ARTIFICIALES

Los últimos adelantos en mis apaartos artificiales que imitan a la perfección las naturales perdidas.

NOTA.—Nos causa gran complacencia atender cuantas indicaciones y advertencias nos hagan los señores médicos para el mayor éxito en el tratamiento ortopédico.

Llame o visite al experto pedicuro SEÑOR PASTOR, en el Hotel París House, todos los meses del 16 al 27, en Santa Cruz; y en el Puerto de la Cruz, Hotel Marquesa, los días 28 y 29.

LAS CAMPANAS DE "GACETA DE TENERIFE"

También Tenerife debe ser atendida por el Gobierno

De nuestro colega local "La Campana" nos complacemos en reproducir el siguiente artículo de su número de ayer, sábado, en el que tan laudatoriamente se ocupa de lo que hace unos días se escribió en GACETA DE TENERIFE en defensa de las necesidades de nuestra provincia, a las que urge atienda el Gobierno con la misma solicitud que a las de los pueblos de la vecina provincia hermana:

El diario de la localidad GACETA DE TENERIFE, en uno de sus números de las pasadas semanas, inserta un artículo muy razonado, por el que se hacen manifestaciones concretas acerca de la diversidad de protección, en lo que afecta a obras públicas, entre esta provincia y la de Las Palmas. No puede estar más acertado el colega derechista, en cuanto atañe a las necesidades perentorias, precisas, en la provincia de Tenerife, para remediar la situación angustiosa del paro obrero, que arrastra, con ello, a las más desastrosas consecuencias para las clases humildes del Sur de la isla, ya que por la escasez de medios para vivir, le hacen de todo punto imposible la lucha cotidiana.

Claramente se observa, que el actual ministro de Obras Públicas, hace cuanto está a su alcance—lo que nos parece muy bien—para que el conflicto obrero en la provincia de Las Palmas mejore en lo posible, y estos medios son más factibles cuando se halla en posesión de una cartera y de esta manera nadie mejor que el señor Guerra del Río puede proporcionarlos. Pero seamos sinceros. También es

verdad que ha de considerarse por igual el peso de la balanza para ambas provincias hermanas, y esto no es censura, que si al ministro de Obras Públicas se le solicitara por nuestros dirigentes políticos cuanto sea necesario para el fin que se propone, quizá Tenerife, con el Grupo Occidental de islas, sería también favorecida con la consignación tan deseada, para remediar la amarga, la angustiosa situación porque atraviesa.

Las noticias que se reciben de la Gomera, no pueden ser más alarmantes, aunque ya han declinado en forma tal, que se entreve mejoramiento.

El Sur de Tenerife, se encuentra en las mismas o peores condiciones de desesperación, pues no tiene ni confianza en un futuro mejor.

De todos los lugares de la isla donde se observa el paro obrero, se reciben las mismas noticias aterradoras, pero creo llegado el momento para impedir tales males.

El Ayuntamiento de esta capital puede aportar también su grano de arena, si, dentro de su situación económica, no le es posible solucionarlo, por lo menos convocar a una sesión magna, interesando de nuestros representantes, con todo fervor, la solicitud de la necesidad. Nada más contundente y eficaz que aún llevándose a cabo por la Corporación aludida, también el Cabildo y Mancomunidad son los llamados, principalmente, a proteger una obra de humanidad.

Todo cuanto se haga en beneficio de la clase humilde, víctima del paro, beneficiará también al país

Pedro ESPAÑA.

Ecos de sociedad

EL DIRECTOR GENERAL DE PRISIONES

Hoy, domingo, por la noche, llegará a esta capital el director general de Prisiones, señor Jiménez Coronado, al que acompañan otros funcionarios de la Dirección.

Los comisionados trasbordarán al correo interinsular "Gomera", que les conducirá a Las Palmas, donde el señor Jiménez Coronado asistirá a la inauguración oficial de la nueva Prisión de aquella ciudad.

Luego vendrá a Tenerife y visitará también las restantes islas.

VIAJES

Ha llegado de Las Palmas la distinguida señorita Euilia Figueroa, hija del general Figueroa—de grata memoria en esta capital—, con objeto de pasarse una corta temporada con sus hermanos.

—A la Península han regresado los jefes de la Compañía Trasméditerránea, señores Ureña y Molina, que se encontraban en estas islas desde hace algunos días.

—De la Península ha llegado el alférez de la Armada nuestro distinguido amigo don Joaquín Cerviá Cabrera.

—Ha llegado de Los Llanos, en unión de su señora esposa, nuestro distinguido paisano don Idefonso La-Roche y Lecuona, que ha sido nombrado juez de Instrucción de Granadilla.

—En unión de su señora esposa ha hecho viaje a la Península el exconcejal de este Ayuntamiento don Francisco Iborte.

—De Las Palmas ha llegado el funcionario del Cuerpo de Prisiones don Eliseo Jerez Veguero.

—Ha regresado de la Península, en unión de su señora esposa, el capitán de la Marina mercante don Francisco Lecuona y García-Puelles.

—En unión de su señora esposa ha regresado de Barcelona, don Cristóbal Beutell Meléndez.

—También ha regresado de la Península el ex alcalde de la vecina ciudad de La Laguna don Amado de la Cruz.

—De Barcelona ha regresado el distinguido joven don Gonzalo de Foronda.

—Han llegado de la isla de la Gomera, don Manuel Darías, don Alberto González Medina, don Diego Farfán, don Pedro S. Gómez y Díaz Peraza.

SELLOS DE GOMA SE CONFECIONAN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

De Hacienda

Nombramiento

Ha sido nombrado letrado interino del Estado en la Delegación de Hacienda de Las Palmas, don José Ignacio Vaillant Tordesillas.

Portero de Puertos Francos

Se nombra portero tercero de Puertos Francos de Tenerife, a don Segundo Martín Domínguez.

Oposiciones

La "Gaceta", del 26 de Enero último, convoca concurso-oposición entre los funcionarios de Hacienda, para proveer diez plazas de inspectores de los servicios del Departamento del ramo.

El director general de Primera Enseñanza, en orden telegráfica comunicada a la señora inspectora-jefe provincial del Ramo, autoriza la prórroga solicitada de toma de posesión, que pidió el inspector don Calixto Urgell Bueno, para continuar al frente de la zona tercera de esta provincia y demás que tiene acumuladas, hasta el mes de Abril próximo.

Una reclamación

La maestra de la escuela nacio-

ENMASCARADOS Y PISTOLEROS

Roban 700 pesetas en un comercio de Tegueste

En el comercio que en el pueblo de Tegueste tiene establecido don Baldomero González, penetraron anteanoche, viernes, cuatro enmascarados armados de pistolas y después de obligar a éste a permanecer durante largo tiempo con las manos en alto, procedieron a verificar un registro en el interior de la casa, apoderándose de una cantidad de dinero que el perjudicado hace ascender a unas seiscientas pesetas.

Los malhechores, después de cometido el delito, se ausentaron del domicilio del señor González, echando la llave a la puerta de la casa para impedir que el damnificado pudiera solicitar auxilio inmediatamente.

Algunas personas suponen que los ladrones sean gentes de la vecindad del lugar donde se cometió el hecho, por la circunstancia de conocer muchos pormenores relacionados con las costumbres de la víctima, como los de saber el lugar donde guardaba el dinero y la particularidad de que el señor González viviera solo en la casa donde tiene establecido su comercio.

Se ha dado conocimiento del hecho a las autoridades, las que practican diligencias para descubrir a sus autores.

Entrada y salida de vapores

Nuestro puerto

VAPORES LLEGADOS AYER

"Burgos", noruego, de 1929 toneladas, procedente de Dieppe, Calais y Las Palmas, con carga general; consignado a Rodríguez López.

"Adeje", español, de 101 toneladas, procedente de Garachico, con frutos; consignado a Rodríguez López.

"Gomera", español, de 258 toneladas, procedente de San Sebastián de la Gomera y escalas, con carga general y cinco pasajeros para este puerto; consignado a M. Cruz.

"Umvuma", inglés, de 2785 toneladas, procedente de Londres, con un pasajero para este puerto y 32 en tránsito; consignado a Cory.

VELEROS LLEGADOS AYER

"Juanita", balandro español, de Puerto Cabras, con cal.

"Las Palmas", balandro español, de Arrecife, con pescado.

"Idefonso", pallebot español, de Port Etienne, con pescado.

"Inés", balandro español, con pescado

"Virgen del Carmen", balandro español, de la pesca.

"América", balandro español, de la pesca.

"Africano", balandro español, de la pesca.

"María Francisca", pallebot español, de la pesca.

"Gaspar", pallebot español, de la pesca.

"Angustias", pallebot español, de la pesca.

"Villa de Arico", balandro español, de Abona, con carga general.

VAPORES DESPACHADOS AYER

"Suomen Jotusen", fragata finlandesa, para Puerto Principe;

"Burgos", noruego, para Dieppe;

"Ciudad de Málaga", español, para Las Palmas;

"Adeje", español, para Guía y escalas;

"Amir", español, para Puerto de la Cruz;

"San Cristóbal", español, para San Sebastián de la Gomera;

"Umvuma", inglés, para Beira y escalas.

VELEROS DESPACHADOS AYER

"Las Palmas", balandro español, para la pesca;

"Inés", balandro

Deportes

FUTBOL

Unión, 3.—Hespérides, 1

El pasado domingo se suspendió este mismo encuentro por causa de la lluvia, por eso ayer el encuentro comenzó bien, pero a los quince minutos, la cancha de juego nos hacía recordar a San Mamés, de Bilbao, en una de sus tardes clásicas.

Mientras la cancha se mantuvo seca, se vió algo rotatable, pero después no solamente desapareció el fútbol, sino que lo que se le veía a los conjuntos no logró entretejer a la concurrencia. Fallos continuos y resbalones fué lo único que nos brindaron.

Sacó centro el equipo local, pero se hace el Unión con la pelota y en un avance lograron que el Hespérides hiciera falta cerca de la línea de "penalty", que ejecutada por Espinosa dió por resultado el primer tanto para los rojos. Un buen punterazo que llegó al fondo de la red.

Presión continua la que ejerció el ataque "fomentista" en los primeros momentos, y que dió nuevamente por resultado en idéntica forma que la anterior, tanto en el castigo como en la ejecución por parte del mismo Espinosa, el segundo de la tarde para los suyos.

Pocas veces llegaron los laguneros a los dominios de García, y por dos veces Panchito y Piña desperdiciaron ocasiones de hacer algo.

Todavía en la primera parte, y bajo el fuerte aguacero lograron los de la capital llevar el tres a su casilla en el marcador, esta vez por mediación de Ortiz en un buen remate, que inutilizó la buena estirada del meta contrario.

Segundo tiempo, tan húmedo como el primero, y quizá por hallarse el Hespérides en su elemento logró en momentos dominar y llevar ventaja en el juego, pero casi siempre con desgracia para ellos y algo de fortuna para García, que estuvo valiente y sin miedo al fango.

En este tiempo lograron los locales el único tanto que consiguieron a su favor. Piña lo consiguió con bastantes esfuerzos, ya que el Unión con ventaja en el marcador, pero desventajados por el terreno, llegaron por varias veces a poner tenaz defensiva.

Y esto que dejamos reseñado puede decirse fué lo único que ocurrió y que no logró ni por asomo llenar el vacío que la expectación del encuentro había dejado.

El arbitraje a cargo del meritorio Batista, a la misma altura de uno de primera, o sea regular.

Ya con el resultado de este encuentro queda asegurado el tercer puesto en la Competición a favor del Iberia, y con ello también anular pronósticos y nervios para el Tenerife Unión, que se celebrará el 22 del corriente.

ADEJE

español, para la pesca; Idefonso", pallebot español, para la pesca; "María Francisca", español, para la pesca; "Ena", pallebot español, para la pesca; "Juanita", balandro español, para Puerto de Cabras; "Villa de Arico", balandro español, para Abona.

VAPORES ATRACADOS AL MUELLE

En el día de ayer se hallaban atracados al dique muelle-Sur los siguientes vapores:

"Burgos", noruego, tomando frutos para Dieppe.

"Gomera", español, efectuando operaciones de carga y descarga.

Asociación de Exportadores de Frutos de la provincia de Tenerife

Exportación frutera por Tenerife

Febrero 9.—"La Rosarina".—Para Liverpool, 482 atados de tomates, 1723 cestos de tomates.

"Aruca".—Para Hamburgo, 200 huacales dobles, 326 atados de tomates, 2959 cestos de tomates, 222 cajitas de tomates.

Para Bremen, 47 cestos de tomates.

"Ciudad de Cádiz".—Para Barcelona, 4605 huacales dobles, 1308 racimos.

Para Palma de Mallorca, 16 huacales dobles.

"Españoleto".—Para Barcelona, 378 huacales dobles, 602 atados de tomates, 2008 cestos de tomates.

Para Palma de Mallorca, 15 cestos de tomates, 160 sacos de patatas.

Exportación frutera por Las Palmas

Febrero 9.—Para Marsella, 110 huacales dobles, 4969 racimos, 1919 cestos de tomates.

Para Cette, 370 huacales dobles, 3504 racimos, 100 cestos de tomates.

Para Génova, 70 huacales dobles.

Para Orán, 50 huacales dobles, 100 racimos.

Para Philippville, 50 huacales dobles, 115 racimos.

Para Túnez, 524 huacales dobles, 507 racimos.

Para Londres, 72 atados de tomates, 1745 cestos de tomates.

Instrucción Pública

Petición de licencia

El maestro propietario de la escuela nacional unitaria de niños número 1 de Alajeró (Gomera), don José Gómez García, ha solicitado se le conceda un mes de licencia.

Colegio particular

La Inspección Provincial de Primera Enseñanza ha informado favorablemente el expediente de legalización del colegio privado de instrucción primaria, establecido en esta capital, denominado XI de Febrero, que dirige la profesora doña Carmen Alonso.

La sesión única

Ha pasado a informe del inspector de la zona tercera (Sur de Tenerife), la instancia presentada por el presidente del Consejo Local de Protección Escolar de la villa de Arico, en que solicita dicho organismo la implantación de la sesión única en la enseñanza en las escuelas nacionales de aquel término municipal y en los días sábados de cada semana.

Prórroga de plazo

El director general de Primera Enseñanza, en orden telegráfica comunicada a la señora inspectora-jefe provincial del Ramo, autoriza la prórroga solicitada de toma de posesión, que pidió el inspector don Calixto Urgell Bueno, para continuar al frente de la zona tercera de esta provincia y demás que tiene acumuladas, hasta el mes de Abril próximo.

Una reclamación

La maestra de la escuela nacio-

SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACIÓN NACIONAL Y EXTRANJERA

(De nuestra Agencia en Madrid LOGOS)

Durante la madrugada última se adoptaron en Madrid grandes medidas de precaución

Los guardias de Seguridad prestan servicio provistos de tercerolas

Se trata de dar una sensación de fuerza, para que se sepa que el Gobierno está prevenido para cualquier intento. Se reúnen los ministros en Consejo extraordinario. Se adoptan importantes medidas de Orden Público

El Sr. Lerroux dice que se trata de asuntos serios

El nuevo jefe del Gobierno francés es muy felicitado y aclamado. Los ministros franceses toman posesión de sus cargos. Se organizan nuevas manifestaciones en París, las que son disueltas por la fuerza pública. Resultan varios heridos de armas de fuego, entre ellos un agente de Policía y un brigadier comunista. También se registran colisiones de importancia

El Sr. Gil Robles pronunciará un discurso, en Pamplona, el próximo día 18

Se originan alborotos escolares con motivo del asesinato del estudiante de Medicina, Sr. Montero.-El Sr. Azaña, en su próximo discurso, dirá que no se aparta de la política, sino que se retira todo el partido, para favorecer el partido único de izquierda

Los graves sucesos de Francia

TOMA POSESION EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

Madrid 10 12'15.—Telegrafian de París participando que monsieur Doumergue presentó los nuevos ministros al Presidente de la República, el cual aceptó todos los nombramientos.

Seguidamente los ministros tomaron posesión, pronunciándose los discursos protocolarios.

MITIN SUSPENDIDO

Ha sido suspendido el mitin que organizaban las Juventudes patrióticas.

Para este acto existía enorme expectación, pues en él había de intervenir el jefe de la "Action Française", Charles Maurras.

FALLECE UNA MUJER HERIDA

La mujer que rué herida cuando presenciaba los recientes sucesos ha fallecido.

De once individuos que fueron muertos por la Policía en varios choques, uno lo ha sido por fractura de la base del cráneo, producida por un tremendo golpe de porra, y los demás por heridas causadas con arma de fuego reglamentaria.

MAS MANIFESTACIONES

Anche se organizaron varias manifestaciones.

Frente al periódico "L'Action Française" se congregaron millares de monárquicos, ante el rumor de que los comunistas pensaban asaltar el referido periódico.

Los monárquicos, en vista de que a pesar de lo anunciado no aparecían los comunistas, se disolvieron, dejando retenes de guardia.

En el Gran Palais, los "camelots du Roi" organizaron una nutrida manifestación, dándose continuamente numerosos gritos subversivos.

Al paso de la manifestación salió una patrulla de gendarmes a caballo, resultando veinte heridos y practicándose numerosas detenciones.

En la Plaza de la Concordia un joven estudiante fué detenido por gritar: "muera la República".

Una manifestación comunista fué rechazada por la Policía antes

de llegar a la Plaza de la República, practicándose unas 300 detenciones.

Han sido rotos numerosos escaparates, habiendo varios heridos por arma de fuego.

Están gravísimamente heridos un agente de Policía y un brigadier.

Los comunistas han causado enormes destrozos en las estaciones ferroviarias del Norte y del Este.

Los mismos elementos intentaron asaltar la iglesia de San José, pero fueron repelidos a tiros por varios grupos de jóvenes católicos.

En el boulevard Belleville se han registrado serias colisiones entre los revoltosos y la Policía.

M. DOUMERGUE, FELICITADISIMO

El presidente del Consejo, M. Doumergue, ha sido felicitadísimo por la constitución del nuevo Gobierno.

A su paso por las calles de París M. Doumergue ha sido aclamado.

UN LLAMAMIENTO

Los periódicos insertan un llamamiento de varias organizaciones nacionales, las cuales se dirigen a todos los franceses para que impongan una tregua de paz.

EL NUEVO GOBIERNO

Hoy celebrará Consejo el nuevo Gobierno.

Este se presentará el próximo jueves al Parlamento.

ACUERDO DE HUELGA

Las organizaciones sindicales afectas a la Confederación General del Trabajo han acordado declarar la huelga el próximo lunes.

La Asociación ferroviaria parará durante un minuto los servicios de tracción y en los demás 15 minutos.

También los obreros de gas irán a la huelga, pero no los que prestan servicios de Comunicaciones.

PIDIENDO CASTIGO

El jefe del Gobierno ha sido visitado por una Comisión de ex-combatientes.

Estos pidieron que se aplicasen castigos ejemplares a quienes mandaron hacer fuego contra los parisinos.

Asimismo solicitaron la pronta disolución de las Cámaras.

A DISPOSICION DEL JUZGADO

Doce individuos han quedado a disposición del Juzgado por haber sido sorprendidos disparando contra la fuerza pública.

Se originan incidentes escolares en Madrid y Córdoba

EL DETENIDO POR EL ASESINATO DEL ESTUDIANTE DE MEDICINA, SIGUE NEGANDO SU PARTICIPACION EN EL HECHO

Madrid 10 17'10.—Durante la madrugada última fué trasladado al Juzgado de guardia Francisco Tello, que fué detenido como presunto autor del asesinato del estudiante de Medicina, señor Montero.

Ante el juez prestó una amplia declaración, pero se guarda una absoluta reserva acerca de esta diligencia.

Únicamente se sabe que el detenido parece que volvió a negar su participación en el hecho.

Terminada la declaración, se le trasladó a la Cárcel Modelo, donde permanece en calidad de incommunicado.

Se ha comprobado que se trata de un individuo muy peligroso y de larga actuación extremista.

Con motivo del asesinato del mencionado joven se teme que los fascistas tomen represalias en los estudiantes afiliados a la F. U. E., que, según general opinión, fué la inductora y pagadora de los asesinatos.

EL CADAVER DEL ESTUDIANTE, SR. MONTERO

El cadáver del estudiante de Medicina, señor Montero, después de practicársele la autopsia, fué trasladado en un furgón a la Sacramental de Santa María.

Esta tarde, a las cuatro, se verificará el entierro en dicha Sacramental.

ALBOROTOS EN LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

Madrid 10 17'10.—Esta mañana se dieron las clases normalmente en la Universidad central y en la Facultad de San Carlos.

Más tarde se desarrollaron algunos incidentes en la Facultad

de Medicina, promoviéndose alborotos por haber circulado el rumor de que había sido asesinado un estudiante perteneciente a la F. U. E., que cursaba estudios en Veterinaria.

Pronto se desmintió la noticia, renaciendo la tranquilidad.

También se observó alguna excitación en la Facultad de San Carlos, motivándolo el asesinato del estudiante señor Montero.

Una comisión de alumnos visitó al decano, pidiéndole se suspendieran las clases y que se colocase la bandera a media asta, en señal de duelo por la muerte del compañero.

El decano no tuvo inconveniente en acceder a la primera petición, pero se negó terminantemente en cuanto a la colocación de la bandera a media asta.

En la Escuela de Veterinaria los alumnos no asistieron a las clases, como protesta por el asesinato del estudiante señor Montero, por lo cual tuvieron que retirarse los profesores.

ALBOROTOS EN CORDOBA

De Córdoba participan que después de terminar el concierto que se celebraba en el Instituto, se tocó el Himno de Riego, el que fué acogido con numerosos silbidos.

Se produjo un alboroto, dándose muestras a la F. U. E. y vivas a Falange Española.

Los estudiantes se organizaron en manifestación, dirigiéndose al Gobierno civil, donde se reprodujeron los sucesos.

EL ENTIERRO DEL SR. MONTERO

Madrid 11 1'30.—Esta tarde se verificó en Madrid el entierro del estudiante de Medicina señor Montero, que fué asesinado en la vía pública por un socialista.

El acto constituyó una sentida manifestación de duelo, figurando entre la concurrencia don José Antonio Primo de Rivera, quien en la Sacramental de Santa María pronunció breves palabras ensalzando la figura de la víctima, y condenando el salvaje atentado.

ANUNCIESE EN EL

"Libro de Oro de Canarias"

Noticias de Cuba

LA REORGANIZACION DEL EJERCITO

Madrid 10 17'15.—Se reciben despachos telegráficos de la Habana comunicando que el ministro del Ejército ha acordado la reorganización del mismo.

El Ejército, en lo sucesivo, se llamará Ejército Constitucional.

AMPLIOS PODERES AL CORONEL BATISTA

También dicen de la Habana que el coronel Batista ha sido investido de plenos poderes para la rehabilitación de los antiguos oficiales, los cuales volverán a tener sus derechos y haberes.

Notas políticas

EL SR. AZAÑA NO SE RETIRARA DE LA POLITICA, SINO QUE SE RETIRARA TODO EL PARTIDO

Madrid 10 17'10.—Según se asegura, en el discurso que mañana pronunciará el señor Azaña, dirá que no se aparta de la política, sino que se retirará todo el partido, con el fin de favorecer la creación del único partido de izquierdas, con lo cual desaparecerá Acción Republicana.

PROXIMO DISCURSO DEL SR. GIL ROBLES EN PAMPLONA

Madrid 10 17'15.—De Pamplona anuncian que el señor Gil Robles pronunciará un discurso en dicha capital el día 18 del actual mes. El acto lo organizará la Unión Navarra.

PROXIMA CONFERENCIA DEL SR. VALIENTE

Madrid 11 1'20.—De Valladolid anuncian que el domingo, día 14 del actual, comenzará la Junta de Acción Popular su vida oficial.

Se celebrará una serie de conferencias, que estarán a cargo del diputado señor Valiente.

Del Gobierno

TRANQUILIDAD

Madrid 10 12'15.—De madrugada los periodistas fueron recibidos, según costumbre, por el subsecretario de Gobernación.

Este les comunicó que en toda España reinaba tranquilidad.

LA LISTA DE LOS GOBERNADORES CIVILES

Respecto de la nueva combinación de gobernadores civiles dijo que no podía dar la lista, pues dicha combinación que hace bastante tiempo fué anunciada, aún no está ultimada.

Según dijo el señor subsecretario, esta combinación alcanzará a ocho o diez gobernadores civiles.

EMPIEZAN LAS MEDIDAS DE ORDEN PUBLICO

En las primeras horas de la madrugada salieron a la calle los guardias de Seguridad provistos de tercerolas, habiéndose aumentado considerablemente los servicios de Vigilancia.

Al principio cundió pánico entre el público por creer que había estallado algún movimiento revolucionario, pero más tarde volvió a renacer la tranquilidad.

Se dice que es propósito del Gobierno dar la sensación de que cuenta con fuerza suficiente y de que está prevenido contra cualquier intento de alterar el orden.

Según parece, se trata del comienzo de las medidas de orden público anunciadas por el Gobierno.

EL JEFE DEL ESTADO RECIBE VISITAS

Madrid 10 17'10.—El presidente de la República, señor Alcalá Zamora, recibió hoy en audiencia a don Federico Oliver.

También le cumplimentó don Félix Benítez de Lugo.

VISITAS DIPLOMATICAS

El titular de Estado, señor Pita Romero, recibió hoy a los ministros de El Brasil, Portugal; al embajador de la Argentina y al Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El titular de Gobernación, señor Martínez Barrio, al recibir esta tarde a los informadores, les anunció que a las tres y media se celebraría un Consejo en la Presidencia.

Con respecto al conflicto de los camareros, dijo que podía considerarse resuelto.

Aludió al conflicto planteado por el ramo de la construcción, manifestando que van muy adelantadas las gestiones que se realizan para solucionarlo.

Un periodista le indicó que había causado alguna alarma entre las gentes el que anoche circularan los guardias provistos de carabias.

Se le preguntó si obedecía a que había motivo justificado, contestando que indudablemente por algo sería, pues cuando la Dirección de Seguridad lo ordenaba, era por que existía alguna razón.

Manifestó por último que ya tenía terminada la lista con los nuevos gobernadores civiles, la cual facilitaría a la Prensa esta tarde pues antes quería someterla a la aprobación de sus compañeros.

EL MINISTRO DE LA GUERRA INVITA A LOS INFORMADORES A UNA COMIDA

El ministro de la Guerra, señor Hidalgo, al recibir a los periodistas, les dijo que en su departamento era donde había más trabajo.

Se le preguntó cuándo procedería a la reforma del Ejército, contestando que el miércoles les obsequiaría con una comida, después de la cual les facilitaría noticias de algún interés.

VISITA COMENTADA

Madrid 11 1'20.—Ha sido muy comentada la visita que el señor Estadella hizo al ministro de la Gobernación y al señor Guerra del Río.

Teatro Guimerá

Grandes bailes de disfraz organizados por la benéfica sociedad CASA DE LOS OBREROS.

En la tarde y noche del Martes de Carnaval, siendo amenizado por dos selectas orquestas. Excelente ambigü. Obsequio de un magnífico reloj moneda Sport Alta Novedad, regalo de la casa Carlos Coppel S. A. de Madrid.

Se ignora lo tratado y alcance de esta entrevista.

EL MINISTRO DE JUSTICIA INFORMA A LOS PERIODISTAS DE DIFERENTES ASUNTOS

El titular de Justicia, señor Alvarez Valdés, hablando con los periodistas, se refirió a la negativa que se dió en el Congreso a la petición para que se cediera el Palacio del Senado para instalar en él las dependencias del Tribunal de Garantías Constitucionales.

Agregó que dicha negativa se fundamenta en el informe emitido por los técnicos, asegurando el ministro que el Gobierno está animado de los mejores deseos para resolver dicho asunto.

Aludiendo a la concesión de una amnistía parcial, dijo que las Cortes son las encargadas de resolverla, y con referencia a la total, manifestó que aún no se ha fijado la fecha.

En cuanto al proyecto de los haberes del Clero expresó que las Cortes dirán la última palabra en dicho problema.

Añadió que probablemente en la próxima semana parlamentaria se tratará de esa cuestión.

LA COMBINACION DE GOBERNADORES CIVILES

Durante la celebración del Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente combinación de gobernadores civiles:

La Coruña, don José Aparicio. Alicante, don Adolfo Chacón. Almería, don Francisco Hernández Mir.

Toledo, don Artemio Precioso. Teruel, don Manuel Peláez. Jaén, don Ramón Fernández Matos.

Granada, don Mariano Muñoz Castellanos.

NUEVOS COMISARIOS DE POLICIA

La lista de los nombramientos

de nuevos comisarios de Policía afecta a La Coruña, Lugo, Pamplona, Huesca, Córdoba, Málaga, El Ferrer, Madrid, Logroño, Sevilla, Vizcaya, Zaragoza, Avila, Jerez de la Frontera, Oviedo y Balears.

También afecta a Las Palmas, para cuyo lugar se ha nombrado a don M. Castro Peine.

Disposiciones oficiales**DIMISION Y NOMBRAMIENTO**

Madrid 10 17'10.—El periódico oficial la "Gaceta", en su número de hoy publica un decreto de la Presidencia admitiendo la dimisión del consejero del Consejo Permanente de Estado, don Hipólito Rodríguez.

Para sustituirle se nombró al señor Franchy Roca.

En Bilbao continúa la situación anormal**NUEVOS ATRACOS Y ASALTOS**

Madrid 11 1'20.—De Bilbao llegan noticias comunicando que continúa siendo anormal la situación en la provincia.

Dicen que prosiguen efectuándose atracos en la cuenca del Nervión.

Hoy fueron asaltados varios camiones y los puestos de pan, en muchos pueblos.

En estos actos han intervenido muy principalmente, mujeres y niños.

Agregan que no se ha hecho reparto de pan en distintos pueblos pues los panaderos están temerosos de que sean asaltados sus establecimientos.

El gobernador civil se negó a recibir a los informadores, manifestando que no tenía nada que comunicarles.

Ayer se celebró un Consejo de ministros extraordinario para tratar del Orden Público

SE TRATAN CUESTIONES DE ORDEN PUBLICO

Madrid 11 1'20.—A las tres y media de la tarde se celebró un Consejo extraordinario en la Presidencia.

El señor Lerroux llegó poco después de la hora anunciada, deteniéndose breves momentos a conversar con los informadores, entre quienes existía sorpresa por este Consejo.

El señor Lerroux manifestó que la reunión tenía como única finalidad tratar de cuestiones de orden público.

Agregó que el Gobierno prefiere que le digan que se tiró una plancha, a que se crea que estuvo prevenido.

LO QUE DICEN LOS MINISTROS

También el titular de Gobernación, señor Martínez Barrio habló

con los periodistas.

Expresó que la convocatoria de la reunión la había hecho el presidente, pues él era el que estaba mejor enterado de todo.

Los demás ministros manifestaron que no sabían a qué se les llamaba.

MANIFESTACIONES DEL SR. PITA ROMERO

El Consejo quedó reunido a las tres y 45 de la tarde, terminando después de las seis.

El titular de Estado, señor Pita Romero, al salir de la Presidencia habló con los informadores, anunciándoles que por la noche les facilitaría en su departamento la lista con las condecoraciones que se conceden con motivo del 11 de Febrero, fecha en que se conmemora la primera República.

Añadió que en la reunión sólo

se había tratado del orden público, pero que no se había declarado el estado de alarma.

Dijo que el señor Estadella dió cuenta al Consejo del curso que sigue el conflicto planteado por el ramo de construcción en Madrid

SE ADOPTAN MEDIDAS DE ORDEN PUBLICO EN CUANTO A LAS FIESTAS DE CARNAVAL

El señor Martínez Barrios, al salir del Consejo, se negó a hacer manifestaciones, diciendo que en la nota oficiosa se decía todo.

En dicha nota se da cuenta de que en la reunión ministerial se estudió detenidamente el problema del orden público, a fin de evitar que durante los festejos de Carnaval se promuevan los disturbios anunciados.

Se acordó prohibir la celebración de festejos fuera del área marcada y después de las siete de la tarde.

También se prohíbe el uso de disfraces después de las ocho de la noche y antes de las diez de la mañana.

Otra de las medidas acordadas es que se practiquen cacheos durante estos días, especialmente por la noche.

No se podrán celebrar bailes en locales cerrados sin previo permiso de la autoridad, a quien se comunicarán instrucciones concretas.

PARA RESOLVER EL CONFLICTO DE CONSTRUCCION

El ministro del Trabajo, señor Estadella, dió cuenta al Consejo del planteamiento del conflicto del ramo de construcción.

Se acordó facilitar trabajo en las obras que tiene en preparación el Gobierno a todos los obreros que pararan con motivo de haber finalizado las obras que se ejecutaban.

EL SR. LERROUX ANUNCIA QUE SE TRATA DE ASUNTOS SERIOS

El jefe del Gobierno, señor Lerroux, abandonó la Presidencia a las siete y media de la tarde.

Conversando con los representantes de la Prensa manifestó ante la expectación de éstos, que cuando el Gobierno se reúne extraordinariamente para tratar del orden público, no puede permanecer callado un sólo momento.

Agregó que se trata de asuntos muy serios, pero que la discreción impide dar más detalles.

Terminó diciendo que con la ayuda de sus compañeros espera resolverlo todo.

Varias noticias**LA HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION**

Madrid 10 12'15.—Ha terminado la votación en la Federación local de la Edificación.

Hecho el escrutinio se ha comprobado que los votos arrojan el 99 por ciento a favor de la huelga.

Para hoy está convocada una reunión del Comité.

De los acuerdos que se tomen en esta reunión se dará cuenta detallada en la Asamblea que los obre-

ros de la Construcción de Madrid celebrarán esta noche en la Casa del Pueblo.

LO QUE DICE EL EX-PRESIDENTE ALVEAR

Ha llegado a Lisboa el transporte argentino "Pampa", que conduce a bordo al ex Presidente Alvear y otros políticos y escritores desterrados.

El ex-presidente Alvear manifestó a un redactor de "Diario de Lisboa" que los actuales gobernantes de la Argentina no tienen el apoyo de la opinión pública, pues se trataba de una Dictadura.

COMUNISTA DECAPITADO

Dicen de Hamburgo, que ha sido decapitado un comunista.

Este había asesinado a un joven de las milicias nazis.

TRIUNFO DERECHISTA

Comunican de Londres que en las elecciones parciales verificadas en Cambridge ha triunfado el partido conservador.

Este sacó sobre el partido laborista una ventaja de 2.270 votos.

NO SE IRA A LA HUELGA DE CAMAREROS

Madrid 10 17'10.—En la madrugada última se reunió el Comité de la huelga de camareros, en cuyo conflicto se halla pendiente de resolución.

Se dió cuenta del laudo dictado por el ministro del Trabajo.

La opinión dominante es que los obreros están conformes, creyéndose seguro que aceptarán dicho laudo.

Esto hace suponer que no se declarará la huelga.

HUELGA DEL RAMO DE EDIFICACION

La Federación local de la edificación, de Madrid, en reunión celebrada últimamente, acordó, por mayoría absoluta de votos, declarar la huelga.

DETENIDOS POR ESPIONAJE

Los detenidos que lo fueron en Barcelona, de quienes se sospecha actuaban como espías, fueron interrogados por el jefe de la Oficina de Información, señor Santlago.

Se ignora el resultado de este interrogatorio.

TREN QUE DESCARRILA

Según participan de Santander cerca de Reinosa descarriló el tren rápido de Santander-Madrid.

El accidente careció de importancia, no ocurriendo desgracias personales.

Una vez reparada la avería continuó el tren su viaje, aunque con un gran retraso.

LA ENFERMEDAD DEL PADRE GAFO

El ilustre dominico y diputado a Cortes, Padre Gafo, que desde hace unos días se encuentra enfermo, ha experimentado una mejoría dentro de la gravedad de su estado.

EL SUPUESTO COMLOT DE ESPIONAJE

Los extranjeros y españoles detenidos por supuesto delito de espionaje en Barcelona fueron interrogados anoche en el Juzgado de guardia.

Uno de los detenidos fué trasladado a la cárcel en las últimas horas de la madrugada.

SE REGISTRAN LOS LOCALES DE LA J. O. N. S.

Madrid 11 1'20.—En Madrid se practicó hoy un registro en los locales pertenecientes a la J. O. N. S. hallándose únicamente dos pistolas.

No se practicaron detenciones.

SE LEVANTA LA CLAUSURA A VARIOS LOCALES

Se ha ordenado le sea levanta-

da la clausura a los locales nacionalista español.

Por ello en breve se inauguraran las conferencias a cargo del doctor Albiñana.

También le ha sido levantada la clausura al centro de Falange Española.

LLEGA A CEUTA EL NUEVO ALTO COMISARIO

De Ceuta se reciben noticias comunicando que a bordo del cañonero "Dato" llegó el nuevo alto comisario señor Rico Avello, siendo recibido por las autoridades.

El alcalde pronunció breves palabras de salutación, que contestó el señor Rico Avello.

El alto comisario se dirigió seguidamente a Tetuán, haciendo el viaje en automóvil.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del día 11 de Febrero

Libras esterlinas, máximo	37'95
Libras esterlinas, mínimo	37'85
Francos franceses, máximo	48'75
Francos franceses, mínimo	48'65
Dólares, máximo	7'56
Dólares, mínimo	7'54
Liras, máximo	64'20
Liras, mínimo	64'00
Francos suizos, máximo	236'75
Francos suizos, mínimo	236'50
Francos belgas, máximo	34'06
Francos belgas, mínimo	34'00
Reichsmark, máximo	2'90
Reichsmark, mínimo	2'885
Florines, máximo	4'92
Florines, mínimo	4'91
Pesos argentinos, máximo	2'50
Pesos argentinos, mínimo	2'50
Coronas Checas, máximo	36'45

Información militar

A incorporarse
En el vapor "Villa de Madrid" se embarcó para la Península el teniente coronel de Infantería don Adalberto Torres Mengana, que va a incorporarse a su nuevo destino en la Caja de reclutas de Soria.

Regreso
De Madrid, a donde fué con el fin de tomar parte en una Asamblea de representantes y miembros de la directiva de la Asociación del Colegio de Huérfanos de clases de segunda categoría y asimilados, ha regresado el suboficial de Infantería don Ramón Padilla Trujillo, en unión de su señora esposa la maestra nacional de Tacoronte doña Francisca García.

Presentaciones y despedidas
Han verificado su presentación en la Comandancia Militar los señores siguientes:

Alferez de navío del Cuerpo general de la Armada, don José Cerviá Cabrera, que ha llegado de El Ferrol en uso de licencia; capitán de Infantería don Víctor García García, que se ha despedido para marchar a su destino en África y el teniente don Valentín Bulnes Villalobos, que se ha despedido para marchar a incorporarse a su destino en Alcazarquivir.

Los reclutas de la Península
En el vapor "Isla de Tenerife" que atracará en este puerto en la madrugada de hoy, domingo se espera llegarán ciento treinta y seis reclutas procedentes de distintos puntos de Andalucía, con destino a los cuerpos que guarnecen esta plaza.

Podrán asistir a los actos militares e incluso representar al Ejército

Por una Orden circular del Ministerio de la Guerra, que publica el "Diario Oficial", se dispone lo siguiente:

"Como resultado del escrito del general de la sexta división orga-

nica, fecha 30 de Diciembre último, en el cual se consulta si las autoridades militares y representaciones de los Cuerpos pueden asistir a los actos y fiestas más solemnes de carácter religioso, si para ello fuesen invitadas, téngase en cuenta que a los actos de culto puramente religioso no deben asistir personas o entidades que no sean fieles de la confesión religiosa que practica o rinda tales actos ni a las fiestas de dicho carácter religioso representación pública de la Institución del Ejército o de Cuerpos o unidades integrantes de él, aunque fuesen invitados para ello. Todo esto sin perjuicio del derecho que asiste a los militares, aunque sean autoridades para asistir particularmente a tales actos y solemnidades de la misma manera que a las fiestas que se celebren por miembros de una confesión religiosa que no constituyen actos de culto. Se catalogan entre los actos referidos las recepciones, entierros de autoridades o dignidades eclesiásticas, tomas de posesión de ministros religiosos, etc., aun cuando se celebren ceremonias litúrgicas, porque ello no implica participación de los asistentes en el culto, sino meramente actos de deferencia y atención para las autoridades y de consideración y respeto al Estado mismo. En su consecuencia, este Ministerio ha resuelto:

Primero. Que a los actos de carácter confesional que se celebren no podrá asistir, con representación del Ejército ni del Estado, ninguna autoridad ni clase castrense, cualquiera que sea su categoría.

Segundo. Las autoridades y personalidades militares que hubiesen sido invitadas expresamente, podrán asistir llevando la representación del Estado o del Ejército a aquellos actos organizados por las diversas confesiones religiosas que impliquen meramente acto de deferencia, como injusta reciprocidad a las relaciones de atención y respeto.

Embarque de reclutas
En la noche del jueves último se embarcaron para Cabo Juby 32 reclutas, que han sido destinados a la Compañía Disciplinaria que guarnece aquella posición.

SA ALQUILA una hermosa oficina, junto a la Metropolitana 1ª Construcción, García Hernández, número 10.—Informarán Félix de la Cruz, García Hernández, número 12.

INFORMACION DEL DIA

La fiesta de Carnaval en esta capital

La Cabalgata anunciadora
Ayer, a las nueve y media, se organizó una artística Cabalgata anunciadora de la fiesta de Carnaval, que hoy han comenzado.

Figuraban en la Cabalgata unas ocho carrozas, entre ellas muchos coches de casas anunciadoras.

Abrieron la marcha cuatro jinetes con trajes vistosos, siguiendo las Bandas del Regimiento de Infantería de Tenerife y la Municipal.

La Cabalgata, que resultó muy lucida, recorrió las principales calles de la población.

Los bailes de anoche

En los amplios salones del Club Náutico se celebró anoche un baile de disfraces, precedido de una cena americana.

Figuraban distinguidas señoras de la sociedad tinerfeña luciendo elegantes y artísticos dis-

fraces, llamando la atención muchos de ellos.

También en el teatro Guimerá se celebró un baile de disfraces, a beneficio de las obras del Parque Municipal, que se vió muy animado y concurrido.

En el Parque Recreativo se celebró el tradicional baile organizado por la Junta de Damas del Asilo Victoria, a beneficio de dicho Establecimiento.

Este baile fué amenizado por la orquesta Plana y la Nívaria, viéndose muy concurrido y animado.

Todos los bailes se prolongaron hasta las primeras horas de la madrugada.

El Concurso de Rondallas en la plaza de Toros

A las dos y media de la tarde se celebrará hoy, domingo, en la plaza de Toros de esta capital, el gran Concurso de Rondallas organizado por la Masa Coral Tinerfeña, con la cooperación de la famosa Orquesta Planas; la notabilísima rondalla La Siciliana, de Las Palmas; y las excelentes rondallas Los Kiavvels, de la Orotava, y Zingaros, de la Masa Coral.

Existe mucho entusiasmo para asistir a este atrayente y variado festival, seguramente uno de los más brillantes de los presentes Carnavales.

~~~~~

**DIVERSAS NOTICIAS**

**Información municipal**

**Una vía de acceso**

Don Julián Estanena ha dirigido una instancia al Ayuntamiento solicitando se construya una vía de acceso que ponga en comunicación los barrios de Buenavista y la Salud.

**Construcciones**

Doña María Alvarez Diaz solicita autorización para construir una casa en la calle de la Rosa número 28, esquina a San Francisco Javier.

—Don Cristóbal Castilla pide licencia para construir una casa en la carretera del Rosario (barric de las Cabritas).

—También don Mariano Reyes solicita construir una casa en Cuchillitos de Tristán.

—Doña Gumersinda Gutiérrez solicita habitar la casa que construye en la calle número 2 del barrio de la Salud.

—Doña Virgilia Martín ha presentado los planos de una casa en el barrio anteriormente citado.

**Plaza de médico**

Don Enrique Salcedo Portero solicita la plaza de médico vacante en la Casa de Socorro.

—Don Eleuterio Gómez Linares solicita permiso para construir un piso en la casa número 43 de la calle de Pescadores.

**Reconocimientos sanitarios**

La Inspección municipal de Sanidad da cuenta a la Alcaldía del resultado del reconocimiento llevado a cabo en la accesoria de la casa sita en la calle de Cruz Verde, número 8 y en las casas números 9 y 11 de la calle de San Martín.

**Solicitud**

Ha solicitado la plaza de mozo de limpieza del Matadero, Juan Núñez Abreu.

**El servicio de limpieza pública**

El concejal señor Reyes ha elevado una propuesta al Ayuntamiento, pidiendo se adquiriera material con destino al servicio de la limpieza pública.

**DISPOSICIONES OFICIALES**

**Reglamento modificado**

Por decreto de la Presidencia de Consejo de Ministros, han sido modificados los artículos segundo, tercero, sexto, séptimo, duodécimo y décimo-noveno del Reglamento del Patronato Nacional de Turismo, habiéndose suprimido el artículo 15 y el tercer párrafo del artículo 17 del mismo.

**Tribunal de oposiciones**

Se ha dispuesto que el Tribunal censor de las oposiciones a Notarías, se constituirá en la forma determinada en el artículo 59 del Reglamento sobre organización y régimen del Noatriado de 7 de Noviembre de 1921.

**Oposiciones para Aduanas**

Ha sido autorizado el ministro de Hacienda para convocar oposiciones para el ingreso en la Academia oficial de Aduanas, con destino al Cuerpo Pericial.

**Ampliación de plazo**

La "Gaceta de Madrid" inserta el decreto por el que se amplía hasta el día 11 de Febrero, el plazo señalado para la constitución de las nuevas Comisiones Gestoras de las Diputaciones provinciales.

**Reglamento de metales preciosos**

La Gaceta oficial inserta el Reglamento de metales preciosos.

**Nombramiento de una Comisión**

Por la Presidencia del Consejo de ministros se ha publicado un orden disponiendo se constituya una Comisión encargada de redactar un anteproyecto de reforma de la Administración local.

**Importación de carbón vegetal**

El Ministerio de Industria y Comercio ha dictado normas relativas a las concesiones de importación de carbón vegetal a los comerciantes que se dediquen a este negocio.

**Cátedra vacante**

Ha sido anulado el concurso anunciado para la provisión de la cátedra de Filosofía del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Las Palmas, y se ha dispuesto se anuncie la oportuna oposición en turno de auxiliares.

**Creación de plazas de carteros**

La Gaceta de Madrid inserta una Ley creando sobre las ya existentes 724 plazas de carteros urbanos.

**Movimiento de población**

**Nacimientos**

- Vicente Rodríguez Martín
- Coralía Martín Bello.
- Rafael Santana Alamo.
- Hernando del Castillo Ramos.
- Tomasa García Herrera.
- Ernesto Esquivel Evora.
- Angel Figueroa Martín.
- Juan García Rodríguez
- Evarista Guigou Fernández.
- Juan Jurado Ortuño.
- Angel López de León.

**Matrimonios**

Ventura Farina Hernández, de esta capital, 30 años, soltero, con Libertad Sánchez Díaz, de La Laguna, 24 años, soltera.

**Defunciones**

Deogracias Ciria del Castillo Cabrera, de La Palma, 60 años, viuda, Asilo de Dementes.—Demencia cenil.

**Noticias**

El Consejo Provincial de Instrucción Pública se ha reunido en sesión ordinaria, nombrando presidente a don Rafael Gaviño del Bosque, que representa en dicha

Corporación a la Asociación del Magisterio Libre de Santa Cruz de Tenerife.

**Carburador SOLEX a STARTER.**  
Puesta en marcha inmediata en frío; economía y mayor potencia.

Hasta hoy, domingo, día 11 del actual, se hallan expuestas al público en el tablón de anuncios del Ayuntamiento de esta capital, las listas de rectificación del Censo electoral, para que los interesados hagan las reclamaciones que tengan por conveniente.

En los días 11, 12, 13 y 18 se celebrarán bailes de máscaras en el Cine Avenida, que prometen resultar muy lucidos.

En la Comisaría de Vigilancia, de esta capital, fueron entregadas 4755 pesetas para el Hospital de Niños.

El día 27 del actual hará escala en nuestro puerto el trasatlántico alemán "General Von Steuben", de 14.700 toneladas, perteneciente a la Norddeutscher Lloyd, de Bremen, que realiza un viaje de turismo, conduciendo gran cantidad de pasajeros.

Dicho buque procede de Alemania y en su recorrido visitará numerosos puertos.

Hoy, domingo, se recibirá correspondencia de la Península por el vapor "Isla de Tenerife", despachándose el martes para el mismo destino.

El motor-correo "Turia", de la Línea Frutera de Pinillos, será despachado el próximo miércoles, 14 del actual, con la fruta que se presente oportunamente para los puertos de Marsella, Cete y Niza, admitiendo, además, pasajeros y correspondencia.

Ha sido destinado como agregado a la Escuela de Artes y Oficios de esta capital, nuestro estimado amigo don Manuel López Ruiz, que pertenecía a la Escuela de Málaga.

El día 14 del corriente mes de Febrero dará comienzo en esta capital el servicio de contratación periódica de los útiles de pesar y medir empleados por los comerciantes e industriales del Partido judicial de Santa Cruz de Tenerife, efectuándose la contratación en la cabeza del Partido en los días hábiles del 14 de Febrero al 3 de Marzo.

En la segunda quincena de este mes hará escala en este puerto el vapor español "Cabo Quilates", que inaugura el nuevo servicio de la Compañía Ibarra.

Dicho buque salió el día 31 de Buenos Aires y en esta capital tomará 400 toneladas de combustible líquido, siguiendo viaje a los puertos del Mediterráneo.

El Colegio Oficial de Agentes Comerciales de Las Palmas, ha elegido para el corriente año la siguiente Junta directiva:

- Presidente, don Víctor Graubassas; vice-presidente, don Hugo Pérez Domínguez; tesorero, don Andrés García Pérez; contador, don Julio L. Méndez; secretario, don José Castellano Ramos; vocales, don Pascual Lloret Talens, don Juan Aguilar Pérez, don Juan Domínguez Guedes, don Agustín Peano Formica, don Antonio Dorreste Chirino, don Francisco Campaña Sansó, don Francisco Torres Valido, don Antonio del Rosario Martínez, don Francisco Quintana Domínguez.



# Llegada y salida de vapores



**COMPANIA TRASMEDITERRANEA**

ITINERARIOS DEL MES DE FEBRERO DE 1934  
SERVICIOS PENINSULA Y FERNANDO POO

| Salidas  | Vapores           | Destinos                                           |
|----------|-------------------|----------------------------------------------------|
| 2 24     | CIUDAD DE SEVILLA | Cádiz y Barcelona.                                 |
| 6 13     | ROMEU             | Las Palmas, Cádiz y Norte España.                  |
| 6 20     | RIO FRANCOLI      | Santa Cruz de la Palma, Alicante, y Valencia.      |
| Un vapor |                   |                                                    |
| 6 24     | VILLA DE MADRID   | Cádiz y Barcelona.                                 |
| 13 13    | ISLA DE TENERIFE  | Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. |
| 16 24    | CIUDAD DE SEVILLA | Cádiz y Barcelona.                                 |
| 20 13    | POETA AROLAS      | Las Palmas, Cádiz y Norte España.                  |
| 20 20    | RIO FRANCOLI      | Santa Cruz de la Palma, Alicante, y Valencia.      |
| Un vapor |                   |                                                    |
| 23 24    | VILLA DE MADRID   | Cádiz y Barcelona.                                 |
| 24 10    | LEGAZPI           | Fernando Póo y escalas.                            |
| 27 13    | ISLA GRAN CANARIA | Las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. |
| ESCOLANO |                   |                                                    |

El vapor ESCOLANO, que regresa de Fernando Póo, se anunciará su llegada oportunamente, debido a contar el mes 28 días.

**SERVICIOS INTERINSULARES**

- Para Santa Cruz de la Palma, los días 7, 14, 21 y 28, a las 20 horas.
- “ Santa Cruz de la Palma, San Sebastián y Valverde, los días 11 y 25, a las 20 horas.
- “ Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián, los días 4 y 18, a las 20 horas.
- “ San Sebastián y Valverde, los días 14 y 28, a las 24 horas.
- “ Valverde, Restinga y San Sebastián, el día 7, a las 20 horas.
- “ Valverde, Golfo y San Sebastián, el día 21, a las 20 horas.
- “ Las Palmas, Arrecife, Puerto Cabras y Gran Tarajal, los días 2, 9, 16 y 23, a las 24 horas.
- “ Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto Cabras y Arrecife, los días 7, 14, 21 y 28, a las 9 horas.
- “ Sur de Tenerife y Gomera (Comercial), los días 7, 14, 21 y 28, a las 3 horas.
- “ Norte de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte, los días 3 y 17, a las 24 horas.
- “ Las Palmas y sus puertos menores, los días 1 y 15, a las 24 horas.
- “ Las Palmas y Africa, los días 8 y 22, a las 24 horas.
- “ Las Palmas y puertos menores de Fuerteventura y Lanzarote, los días 1 y 15, a las 24 horas.

**SALIDAS DE TENERIFE PARA LAS PALMAS:** Lunes, jueves, viernes, sábados y domingos, a las 24 horas; martes, a las 13 horas; miércoles, a las 9 horas; y viernes, a las 12 horas.

**SALIDAS DE LAS PALMAS PARA TENERIFE:** Todos los días, a excepción del viernes, a las 24 horas; miércoles, por la tarde; y viernes, a las 19 horas.

Para toda clase de informes dirigirse a su

**Agente: MANUEL CRUZ**

Bethencourt Alfonso (antes San José), número 2.  
Teléfono 1.099 y 1.100.



## Fred Olsen & Co

OSLO

**SALIDAS DEL MES DE ENERO DE 1934**

| PARA LONDRES             | Día 31.—Vapor BRENAS    |
|--------------------------|-------------------------|
| Día 10.—Vapor BRENAS     | PARA DIEPPE             |
| Día 17.—Vapor BETANCURIA | Día 12.—Vapor BANADEROS |
| Día 24.—Vapor BAJAMAR    | Día 19.—Vapor BURGOS    |

ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Carretera de S. Andrés, junto al Club Náutico. Teléfono 88, 252 y 251.



## Yeoward Line

**SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1934**

| Día           | Nombre del vapor | Destino                 |
|---------------|------------------|-------------------------|
| PARA LONDRES  |                  |                         |
| Día 8.—Vapor  | BETANCURIA       | PARA DIEPPE             |
| Día 15.—Vapor | BAJAMAR          | Día 2.—Vapor BANADEROS  |
| Día 22.—Vapor | BRENAS           | Día 9.—Vapor BURGOS     |
|               |                  | Día 26.—Vapor BANADEROS |

Procesos de fletes y otros informes pueden obtenerse de nuestro agente RICHARD J. YEOWARD, sucesor de Yeoward Brothers, Limited, 18, Teléfono 642.

Revistas interesantes

### “Marmitón”

Con el título españolismo de “Marmitón”, ha comenzado a publicarse en Madrid una Revista de cocina y mesa, plena de amenidades y curiosidades, en que “Post-Thebussem” continúa su campaña de reivindicación y enaltecimiento de la cocina nacional, labor patriótica que culminó en su obra “Guía del buen comer español”, publicada por el Patronato Nacional de Turismo.

“Marmitón” publica, además, numerosas recetas de guisos y dulces apropiados para cada mes y noticias y consejos útiles para las madres de familia y los profesionales de la cocina.

Además celebra concursos con premios de bastante valor.

**NOTAS DE INFORMACION**

### Comandancias de Marina y de Pesca

El tiempo

“Sobre el estado del tiempo en el Continente europeo, el Observatorio Meteorológico de Marina de San Fernando comunica a esta Comandancia de Marina lo siguiente:

“Bajas presiones al Sudeste de Italia, 1005; sobre Finlandia, 980; sobre Madera, 1015; altas presiones sobre Irlanda, 1030. Probable tiempo de poca nubosidad en el resto de la Península.”

Bote para la pesca

Don José Díaz y Díaz solicita de esta Comandancia de Marina autorización para construir un bote para dedicarlo a las faenas propias de la pesca en el puerto de Garachico.

El tráfico marítimo en La Palma

El ayudante del Distrito marítimo de Santa Cruz de la Palma remite a esta Comandancia de Marina estadística del tráfico marítimo en aquel Distrito durante el mes de Enero del presente año.

Lista de los inscriptos admitidos en la Armada

Como anunciamos hace días, se reunió la Junta local de Alistamiento y Reemplazo de Marinería de la Armada, admitiendo, de 88 inscriptos presentados para el reclutamiento de este año, a 67 de los mismos, cuya lista daremos en varios días por el elevado número, empezando por los que siguen a continuación:

José Fuentes Arteaga, hijo de Guillermo y de Antonia, natural de San Sebastián de la Gomera.

José Torres Núñez, hijo de José y de Ana, natural de Santa Cruz de Tenerife.

Vicente Acevedo y Rodríguez, hijo de Vicente y María, natural de Alajeró (Gomera).

Tomás Arteaga y Arteaga, hijo de Tomás y Concepción, natural de San Sebastián de la Gomera.

Guillermo González y González, hijo de Guillermo y Carmen, natural de esta capital.

Sebastián Jerez Padilla, hijo de Antonio y Asunción, natural de San Sebastián de la Gomera.

Modesto Barrera y Herrera, hijo de Antonio y María, natural de Santa Cruz de Tenerife.

Miguel González Amaro, hijo de Miguel y Dolores, natural de Garachico.

## Blue Star Line

LÍNEA DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ENTRE LONDRES, BOURGNE, LISBOA, MADERA Y RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

ADMITIENDO PASAJEROS Y CARGA

Salidas de Tenerife en los meses de Enero y Febrero

| Día        | Vapor              | Destino                                                                                                                                                     |
|------------|--------------------|-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------|
| Enero 12.— | Andalucía Star (A) | Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.                                                                                                             |
| “ 14.—     | Stuart Star        | Londres directo.                                                                                                                                            |
| “ 18.—     | Afric Star         | Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.                                                                                                                         |
| “ 21.—     | Napier Star        | Londres directo.                                                                                                                                            |
| “ 26.—     | Almeda Star (A)    | Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.                                                                                                             |
| “ 26.—     | Avila Star (A)     | Funchal (Madera), Lisboa, Plymouth, Boulogne y Londres.                                                                                                     |
| 29 29.—    | Arandora Star (A)  | Trinidad y Grenada (Antillas Británicas), Cristóbal, Balboa, Hawái, Honolulu, San Francisco (E. U. A.) La Guayra, Barbados, Funchal (Madera) y Southampton. |
| Feb. 1.—   | Stuart Star        | Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.                                                                                                                         |
| “ 8.—      | Napier Star        | Río Janeiro, Santos y Buenos Aires.                                                                                                                         |
| “ 11.—     | Rodney Star        | Londres directo.                                                                                                                                            |
| “ 16.—     | Andalucía Star (A) | Funchal (Madera), Lisboa, Plymouth, Boulogne y Londres.                                                                                                     |
| “ 23.—     | Avila Star (A)     | Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.                                                                                                             |
| “ 25.—     | Afric Star         | Londres directo.                                                                                                                                            |

Las fechas que se citan están sujetas a alteración sin previo aviso (A) Estos vapores conducen pasajeros de PRIMERA CLASE UNICAMENTE.

Para informes: Hamilton y C.ª, agentes. Santa Cruz de Tenerife.



## Servicio frutero de la “Línea Pinillos”

SERVICIO RAPIDO SEMANAL FIJO CON NUEVOS BUQUES A MOTOR EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS TENERIFE-MARSELLA, GENOVA-CASABLANCA

**SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1934**

|                |                    |                                |
|----------------|--------------------|--------------------------------|
| Miércoles 7.—  | Motor-correo EBRO  | Para Marsella, Cette y Génova. |
| Miércoles 14.— | Motor-correo TURIA | Para Marsella, Cette y Niza.   |
| Miércoles 21.— | Motor-correo SIL   | Para Marsella, Cette y Génova. |
| Miércoles 28.— | Motor-correo DARRO | Para Marsella, Cette y Niza.   |

**SALIDAS DE CASABLANCA PARA CANARIAS: TODOS LOS VIERNES AL MEDIODIA**

NOTAS.—Los motores TURIA y DARRO tienen cámaras para pasaje de primera clase, y los motores EBRO y SIL para pasaje de clase intermedia solamente.

Todos estos buques admiten frutos para París y cualquier otra plaza del interior de Francia y Suiza, cuyos frutos se trasbordarán directamente del vapor al vagón el mismo día de su llegada a Marsella, incluso aquellos cuyo despacho de Aduana debe efectuarse en Marsella.

No se expedirán órdenes de embarque sin que previamente se presenten los despachos de la carga en la casa consignataria antes de las cuatro de la tarde del día de salida, no pudiéndose admitir carga alguna al costado del buque después de las cinco de la tarde del referido día.

En los viajes de retorno hacen las escalas de Génova, Marsella y Casablanca para tomar el pasaje y la carga que se presente con destino a estas islas.

ANTONIO LEDESMA (Agente). Oficinas: Marina 31



## ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

SERVICIO FIJO SEMANAL PARA LOS PUERTOS DE LAS PALMAS NORTE Y SUR DE TENERIFE e ISLAS DE LA GOMERA Y LA PALMA, POR LOS VAPORES:

“SAN ISIDRO”, “SANCHO II”, “SAN CRISTOBAL”, ISORA y “ADEJE” y los vapores con motor “SAN MIGUEL” y “DELFIN”.

Para informes: AVENIDA DE CUBA, 12.—Teléfono 278, 88 821.

### Manuel F. de Villalta y García

Medicina interna  
(Aparato digestivo y nutrición)  
Determinación del metabolismo basal  
Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5.  
Fermín Galán, 54      Teléfono, 618

(c) Ministerio de Cultura 2007

# Sección religiosa

## SANTORAL

Santos de hoy.—La Aparición de Nuestra Señora de Lourdes. Santos Lucio y Desiderio, obs. y mrs.; Saturnino, Dativo, Félix y Ampollo, mrs.; Calocero, Lázaro y Castrense, obs.; Severino, ab.; y Jonás monje.

Santos de mañana.—Damián, Modesto, Julián, otro Modesto, Ammonio y Modesto, niños mrs.; Eulalia, vg. y mr.; Melecio, Gaudencio y Antonio, obs.

## CULTOS

### Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Lunes 12.—A las siete, Misa rezada a la Milagrosa, encargo de doña Guadalupe China.

A las ocho, Misa rezada, por don D. Alfambra (q. e. p. d.).

A las ocho y media, Misa rezada. Terminada la Misa se hacen los ejercicios de desagravios.

Martes 13.—A las siete y media, Misa rezada en el Carmen, por don Ignacio González (q. e. p. d.).

A las ocho, Misa rezada, por don M. Acha (q. e. p. d.).

A las ocho y media, Misa rezada y ejercicio de desagravios.

### Parroquia de San Francisco de Asís

Lunes 12.—A las ocho, Misa rezada, por el alma de don Rafael Bethencourt Clavijo (q. e. p. d.).

A las ocho y media, Misa rezada.

Martes 13.—A las ocho, Misa rezada, por encargo de las señoritas de Torres.

A las ocho y media, Misa cantada en el Altar del Señor de las Tribulaciones.

Hoy empieza a celebrarse un solemne Triduo en honor de San Antonio, al conmemorar la traslación de sus sagradas reliquias.

### Iglesia del Pilar

Lunes 12.—Misas a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las cuatro y media, Hora Santa, ejercicio del Santo Rosario, Trisagio, sermón por el P. Desiderio Pérez y Bendición.

Martes 13.—Misas a las seis, siete y ocho.

Por la tarde, a las cuatro y media, Hora Santa, Rosario, ejercicio del Santo Trisagio, sermón que predicará el R. P. Francisco Sánchez

### Capilla de la Venerable Orden Tercera

Lunes 12.—Día dedicado al Señor del Huerto. Misa a la hora que le agrade al que la encarga.

A las siete y media, Misa, acompañada al armonium.

Al terminar la Misa se practica el devoto Cuarto de Hora Santa de desagravios y acompañando al afligido Jesús del Huerto en su terrible agonía.

Se celebra con el Señor solemnemente manifiesto, concluyéndose con la Bendición sacramental.

Martes 13.—Misa a la hora que le convenga a quien la encarga.

A las siete y media, Misa. Al terminarla se practican solemnes actos de desagravios con el Señor manifiesto, concluyéndose con la Bendición del Santísimo.

A las seis de la tarde, rezo del Angelus, Estación mayor, Corona franciscana y Meditación.

Día dedicado al egregio franciscano San Antonio, por martes 13.

En la parroquia de San Francisco, a las ocho, Misa y Comunión en el Altar del Santo y reparto del pan a los pobres de San Antonio.

## Gestionamos colocaciones particulares

Informamos vacantes de empleos oficiales, Convocatorias, Concursos tramitamos documentos peticiones destinos públicos. Pida hoja instrucciones, que remitimos gratuitamente en sobre abierto. Descanso cerrado, envía sello respuesta. Consulta especial, cinco pesetas. Escribir: Director BURO. Apartado 634, MADRID.

**Se arrienda una casa** recién construida, próxima al Puente Zurita. Consta de sala, tres gabinetes, comedor, cocina, cuarto de baño y dos patios. Informarán Norte 43. bajo.

# Calidad y Pureza

Representa los cafés de Brasil y Caracas al tueste natural que expendemos, método perfecto que hace que nuestros cafés conserven todo su aroma exquisito. Fíjese que;

## OBSEQUIAMOS

por una semana de propaganda con una libra de azúcar, a todo comprador de UN KILO DE CAFÉ

Aproveche usted esta oportunidad.

## Bombonería "NIVARIA"

Valentín Sanz 5.

Teléfono 6-8.

ABIERTA: De 9 a 1 y de 3 a 9.

## Farmacia de guardia

Hoy, domingo, día 11 del actual mes, estarán de guardia permanentemente en esta capital, las farmacias de doña Matilde G. Guanche, instalada en la calle de Viera y Clavijo esquina a la de Jesús Nazareno; y la de don Emilio Serra y F. de Moratín, en la calle del Castillo.

Mañana, lunes, estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Cecilio Fernández, instalada en la Rambla de Pulido esquina a la calle de Iriarte.

## CALVOS

Recuperaréis vuestros cabellos sin pomadas ni lociones, procedimiento nuevo. Pago después del resultado. Escribid Apartado 10.009, Madrid.

## Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las personas siguientes:

Juan Hernández Alvarez, de 59 años, domiciliado en la Cuesta del Señor, de una herida punzante en el dedo anular de la mano izquierda; leve.

Holanda Ramos Delgado, de 2 años, con domicilio en la calle de Pescadores, 24, de una herida incisa en la región vulvar; leve.

José Alfonso Figueroa, de 18 años, domiciliado en la Cuesta del Señor, de una herida contusa en el labio inferior; leve.

PROXIMO A LA CARRETERA GENERAL, SE ALQUILA MODICAMENTE EN LA LAGUNA UN GRAN LOCAL PARA DEPOSITO O ALMACEN. INFORMARAN EN CONSISTORIO 9. LA LAGUNA.

## DE LESIONES LEVES

## Herido en un accidente del trabajo

Anteayer ingresó en la Casa de Socorro Leandro Herrera Darias, de 36 años de edad, domiciliado en la calle de Las Cruces, ciudadela de Miranda.

Por el personal facultativo de guardia fué asistido de heridas incisas en los dedos medio y anular de la mano izquierda y primero y segundo del pie derecho, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

Dichas lesiones se las ocasionó en accidente del trabajo, según manifestó el interesado.

Anuncie usted en GACETA DE TENERIFE



**VÍAS URINARIAS IMPUREZAS DE LA SANGRE DEBILIDAD NERVIOSA**

Medicamentos del Dr. SOIVRÉ

Vías urinarias: Bacteriuria (purgaciones), en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, etc., del hombre, y vaginitis, metritis, uretritis, cistitis, aneurisma, flujo, etc., de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Dr. Solvré. Los enfermos se curan por el solo, sin inyecciones, lavados y aplicación de aceites y baños, etc., tan peligroso siempre y que necesitan la presencia del médico, y nadie se entera de su enfermedad. Venta: 6'60 pías. caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (avariosis), eczemas, herpes, úlceras varicosas (lagunas de las piernas), erupciones escrofulosas, artismos, eczema, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores, vicios o infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Píldoras depurativas del Dr. Solvré, que mentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y generada, el cabello brillante y copioso, no dejando en el organismo huellas del pasado. Venta: 6'60 pías. frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, spermatorrea, dolor de cabeza, vértigos, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la Neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las Grageas potenciales del Dr. Solvré. Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, modula y todo el sistema nervioso, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual propio de la edad. Venta: 6'60 pías. frasco.

NOTA.—Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre o debilidad nerviosa, dirigidos y enviados 6'50 pías en sellos para el franqueo a Oficinas Laboratorio Sokaters, calle Ter, 16, teléfono 504 S. M. Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.



**GOOD YEAR**

El primer neumático que combina SEGURIDAD de tracción central con SILENCIO, y el único que suministra la seguridad que se obtiene con la banda de rodamiento All-Weather y las telas de cuerda Supertwist de elasticidad adicional, es el neumático Goodyear. El precio bajo que actualmente tiene, más bajo que el que quizás vuelva a ver, hace que no haya razón alguna para comprar una marca de neumático barata y desconocida, o el seguir usando neumáticos viejos y desgastados. Pida una demostración.

En el mundo entero más automovilistas viajan sobre neumáticos Goodyear que sobre los de cualquier otra marca.



# Muy interesante a los agricultores

Los ensayos hechos con el producto VOLCK, con la máquina pulverizadora BEAN, en diferentes fincas de Gran Canaria, han sido sorprendentes. Todos coinciden en apreciar que las plantaciones de plataneras y naranjos, tratados con este producto, quedan LIMPIOS DE TODA COCHINILLA Y SERPETA, mejorando el fruto extraordinariamente.

Tenemos la máquina a la disposición de los señores agricultores y damos todos los detalles

Agencia exclusiva del «VOLCK»

**Droguería Espinosa**

# GACETA DE TENERIFE, Librería y Tipografía Católicas S. A.

Bajo el nombre de esta razón social acaba de constituirse la nueva sociedad que se ha hecho cargo del decano de los periódicos de la Prensa local, GACETA DE TENERIFE, y de la Imprenta y Librería Católica

En días pasados se firmó la escritura de constitución en la Notaría de D. Francisco Lovaco. Abierto el período de suscripción de acciones damos a continuación el boletín de suscripción de las mismas, para todos aquellos lectores nuestros y católicos en general, que quieran cooperar con su aportación económica a los fines de la nueva Empresa.

Don.....  
domiciliado en..... calle.....  
..... número..... suscribe..... acciones nominativas  
de (1)..... pesetas cada una, cuyo importe total desembolsa en  
el acto, o en..... plazos y en la fecha que indique el Consejo de  
Administración.  
..... de..... de 193.....

(Firma del suscriptor)

(1) Las acciones son de 500 y de 50 pesetas.  
(Remitir este boletín de suscripción al apartado de Correos, núm. 35).

## AHORRO

- :-: LIBRETAS DE AHORRO :-:
- :-: CUENTAS DE AHORRO :-:
- :-: AHORRO INFANTIL :-:
- :-: AHORRO A PLAZO FIJO :-:
- HUCHAS. — TRANSFERENCIAS.
- ¿NO TIENE V. LIBRETA DE AHO-
- RRRO? PIDALA HOY MISMO ME-
- DIANTE UNA IMPOSICION DE

### UNA PESETA

EN LAS OFICINAS DE LA

Caja General de Ahorros y Monte de Piedad

SANTA CRUZ DE TENERIFE  
PEREZ GALDOS, 9

LA LAGUNA  
PLAZA DE LA CATEDRAL, 1.

OROTAVA  
INOCENCIO GARCIA FEO, 6

GUIMAR  
PLAZA DE LA IGLESIA, 7

ICOD  
SAN AGUSTIN, 6



## ¿Para qué sirven las esquelas?

Las esquelas que publican los periódicos, más que para vanidad de los que sobreviven, deben servir para provecho de las almas de nuestros predecesores. Las esquelas que se insertan en periódicos que combaten a la Iglesia son un verdadero sarcasmo, que ni aprovecha a los muertos, ni hacen ni dicen bien de quien dispone la inserción.

¿Se busca sólo la publicidad? ¿Se trata sólo de dar a conocer el fallecimiento de un ser querido? ¿Anunciáis sufragios? Pues utilizad preferentemente los periódicos cuyos lectores sean creyentes, porque éstos rogarán por vuestros difuntos; no aquellos que se mofan de vuestras creencias y abominan con sus palabras y sus obras del santo Nombre de Dios.

Y entre los periódicos que elijáis no olvideis nunca GACETA DE TENERIFE. ¡Inculcad esto en la mente de vuestros familiares y amigos y haced cuanto sea posible para que las esquelas que "por vanidad" de los vivos se publican en otros diarios, se inserten "por caridad" para los difuntos en GACETA DE TENERIFE!

## Camacho's Unión

Sociedad Anónima de Falúas a Vapor

Por acuerdo del Consejo de Administración se convoca a los señores accionistas para celebrar Junta general ordinaria, prevenida por los Estatutos, la que tendrá lugar en el local del Círculo Mercantil, el día 15 del corriente, con arreglo a la siguiente

### ORDEN DEL DIA

- Aprobación del acta anterior.
- Lectura de la Memoria reglamentaria.
- Presentación de las cuentas del año 1933.
- Renovación de consejeros.
- Manifestaciones de los señores accionistas.
- Santa Cruz de Tenerife, 7 de Febrero de 1934.—El secretario, Guillermo Camacho.

GACETA DE TENERIFE

## BLENORRAGIA

(Purgaciones)



en todas sus manifestaciones: URETRITIS, PROSTATITIS, ORQUITIS, CISTITIS, GOTA MILITAR, etc., en el hombre y VULVITIS, GAGINITIS, METRITIS, CISTITIS, ANEXITIS, FLUJOS, etc., en la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se combaten de una manera cómoda, rápida y eficaz con los

### CACHETS DEL DR. SOIVRE

que depuran la sangre y los humores, comunican a la orina sus maravillosas propiedades antisépticas y microbicidas; sus admirables resultados se experimentan a las primeras tomas, la mejoría prosigue hasta al completo y perfecto restablecimiento de todo el aparato génito urinario, curándose el paciente por sí solo sin inyecciones, lavados, aplicaciones de sondas, bujías, etc. tan peligroso siempre por las complicaciones a que exponen y nadie se entera de su enfermedad.

Basta tomar una caja para convencerse de ello.

Exigir siempre los legítimos CACHETS DEL DR. SOIVRE y no admitir sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Venta a 6,60 caja en las farmacias de España, Portugal y América

## AGUA MINERAL Vichy Catalán

Estómago, Hígado, Bazo, Reumatismo, Diabetes etc.

### P. Reig Valentín

ENFERMEDADES DE LA BOCA, GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

TRATAMIENTO DE LA PIORREA ALVEOLAR POR CORRIENTE DE ALTA FRECUENCIA

HORAS DE CONSULTA: DE 2 A 5

RAMBLA DE PULIDO, 32.

TELEFONO 1.114.



Servicio frutero  
semanal para

HAMBURGO  
Y BREMEN



y con transbordo para Copenhague, Stockholm, Oslo, etc.

### SALIDAS DEL MES DE FEBRERO DE 1934

- |                      |                        |
|----------------------|------------------------|
| Día 2.—Vapor CEUTA   | Compañía Oldenburguesa |
| Día 9.—Vapor OROTAVA | Norddeutscher Lloyd    |
| Día 16.—Vapor RABAT  | Compañía Oldenburguesa |
| Día 23.—Vapor ARUCAS | Norddeutscher Lloyd    |

NOTA.—Estos buques admiten frutos para Rotterdam con transbordo en Hamburgo al mismo tipo de flete.

NOTA.—Se avisa a los señores exportadores que la fruta tiene que estar en el muelle todos los viernes, antes de las nueve de la noche, no garantizándose el embarque de la que llegue después de dicha hora.

Agente:  
Oldenburg-Portugiesische  
Dampschills-Rhederel  
JACOB AHLERS  
Marina, 31.—Teléfono 1.140

Agente:  
Norddeutscher Lloyd  
(Servicio frutero)  
MANUEL CRUZ  
San José, 10.—Teléfono 1.100

VEAN LOS ULTIMOS MODELOS RECIBIDOS DE

## Cocinas y Hornillos de Gas

TODOS CON EL

### Mechero Doble Económico

EXPUESTOS EN EL EDIFICIO DE LA CENTRAL DE ELECTRICIDAD DE LA

### Unión Eléctrica de Canarias S. A.

NO OLVIDEN QUE COCINAR CON GAS EQUIVALE A LIMPIEZA, COMODIDAD Y ECONOMIA

ATENCIÓN: A TITULO DE PROPAGANDA, VENDEMOS LOS HORNILLOS ESMALTADOS DE 2 FUEGOS A 55 PESETAS

## LA FUNERARIA

IMELDO SERIS, 108.—TELEFONO 531  
ARCAS PULIMENTADAS, CORONAS, REDOMAS Y ESQUELAS MORTUORIAS  
SANTA CRUZ DE TENERIFE

### Juan G. Talavera Armas

DE LA SECCION DE CARDIOLOGIA DEL INSTITUTO DE PATOLOGIA MEDICA D EL DR. MARAÑON

Especialista en enfermedades del corazón y del pulmón

### Rayos X

Consulta: de 9 a 12 y de 3 a 8.  
Teobaldo Póver, 12; teléfono 1.111

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

## PAGINA DOMINICAL

### Domingo de quincuagésima

La Oración de la Misa de este día es como sigue:

Señor, escuchad favorablemente nuestros ruegos, y después de habernos desatado de los lazos de nuestros pecados, preservadnos por vuestra bondad de todos los males. Por Nuestro Señor, etc.

La Epístola es la primera carta del Apóstol San Pablo a los Corintios, capítulo XIII.

Hermanos míos: Si yo hablase las lenguas que saben los Angeles y los hombres, y me faltase la caridad, sería no más que como un bronce que suena, o como una campana que tañe. Si tuviese el don de profecía, la inteligencia de los misterios y una ciencia universal; si tan siquiera tuviese la fe necesaria para hacer que mudasen de lugar los montes, y me faltase la caridad, nada sería. Si distribuyese todos mis bienes en sustentar a los pobres; si entregase mi cuerpo, hasta para ser quemado, y me faltase la caridad, nada me aprovecharía todo esto. La caridad es paciente, está llena de bondad; la caridad no es envidiosa, no hace nada malo de intento, no se infla, no se alegra de la injusticia, se regocija por aquello que es según la verdad; ella lo sufre todo, todo lo soporta. La caridad nunca perece, ya que se pierda el don de profecía, ya que cese el don de lenguas, ya que llegue a faltar la ciencia. Porque nosotros no sabemos las cosas más que a medias, ni tenemos el don de profecía más que en parte; más cuando llegare todo a su perfección, desaparecerá lo que no es más que a medias. Cuando yo era todavía niño, pensaba como niño; más habiendo llegado a ser hombre, he dejado lo que era propio

de niño, porque ahora vemos las cosas cara a cara; ahora no conozco más que a medias, entonces conoceré del mismo modo que soy conocido. Lo que hay ahora de permanente son estas tres cosas: la Fe, la Esperanza y la Caridad; y la más noble de estas tres es la Caridad.

El Evangelio de la Misa es tomado del capítulo XVIII de San Lucas.

En aquel tiempo: Tomó Jesús a los doce consigo, y les dijo: Ved aquí que vamos a Jerusalén, y se cumplirán todas las cosas que los Profetas han escrito del Hijo del Hombre. Porque será entregado a los gentiles, tratado con irrisión, azotado, cubierto de salivas; y después de haberle azotado, se le condenará a muerte, y resucitará al tercer día. Más ellos no entendieron nada de todo esto; era una cosa oculta para ellos, y no comprendían lo que significaba este discurso. Como se acercase a Jericó, un ciego que estaba sentado cerca del camino, y que pedía limosna, oyendo pasar una muchumbre se informó de lo que era: le dijeron que era Jesús Nazareno que pasaba, y al punto exclamó: Jesús, Hijo de David, tened compasión de mí. Los que iban delante le decían bruscamente que callase; pero él gritaba más fuerte: Hijo de David, tened compasión de mí. Deteniéndose Jesús, se le hizo traer, y cuando tuvo cerca al ciego, le preguntó: ¿Qué quieres que yo haga contigo? Señor, respondió el ciego, haced que vea. Ve, le dijo Jesús, tu fe te ha salvado. Inmediatamente, vió y le siguió, publicando las grandezas de Dios. Todo el pueblo que vió este prodigio, dió también gloria a Dios.

### Discurso del embajador francés ante la Santa Sede

Con motivo del año nuevo, el embajador francés ante la Santa Sede pronunció un interesante discurso en la recepción celebrada en la Embajada de Francia, del cual tomamos los siguientes párrafos:

...Las relaciones entre Francia y la Santa Sede están en muy buen plan, cosa que tanto nos interesa. Estas relaciones representan un bien inapreciable para la patria y para la Iglesia, y las positivas ventajas que para ambas potestades se siguen de aquí las palpamos diariamente. Estas buenas relaciones son un poderosísimo factor de paz moral, que benefician tanto a la vida cívica como a la religiosa y que afianzan la concordia nacional y la tranquilidad de las conciencias. Al valor singular de estas relaciones diplomáticas corresponde la sollicitud y el esmero con que son llevadas por ambas potestades. Todo marcha aquí por muy buen camino y vale más que sea así...

En circunstancias, ciertamente más críticas que las de hoy día,

ha demostrado Francia que posee aptitud suficiente para continuar su destino nacional y su misión universal. Francia ha sido la clave de una coalición victoriosa; en aquellas circunstancias tan críticas no ha cedido ni se ha resquebrajado. La parte que Francia ha tomado en el mayor y más terrible conflicto que registra la historia le ha valido la admiración de sus adversarios, a los que ella no rehúsa tampoco su admiración. La energía y la actividad que ha desplegado en la paz han sido notables y fecundas. La reconstrucción de sus ruinas le ha impuesto un esfuerzo cuya amplitud no ha tenido analogía en parte alguna y cuya medida exacta no es con frecuencia conocida en el Extranjero. Para no citar más que un ejemplo, tomado precisamente del campo religioso, ¿sabéis cuántas iglesias destruidas han sido reedificadas hasta el presente? ¿Más de dos mil seiscientos veinte. Con todo la restauración de su territorio no ha absorbido todas las fuerzas de Francia, que las ha

### Conferencias de San Francisco, por el Dr. García Ortega

No llegaremos a ver claramente la necesidad de la creencia si no partimos de una idea exacta de la Religión.

La Religión no es un convencionalismo, ni un vago temor de lo desconocido, ni un postulado utilitarista que lleva por finalidad única poner un freno moral al hombre.

La Religión no es tampoco un sentimiento, aunque del sentimiento religioso nos hablen con tanto encomio y aparente respeto los que, careciendo de religión, no se atraven a confesarse irreligiosos en una época en que pasó de moda la irreligión entre personas cultas.

Claro está que la Religión alcanza al sentimiento y lo influye y lo subyuga, y en la esfera del sentimiento se manifiesta vigorosamente, pero no es sólo un sentimiento; la Religión no es una función psicológica como el pensamiento, la sensación o la tendencia. Esto de incluir la Religión en el orden puramente psíquico, encasillándola con los fenómenos de la vida afectiva, es una manifestación de la herejía modernista que se ha filtrado intensamente en la literatura contemporánea.

consagrado también a otras clases de trabajos y a otros progresos. Otro ejemplo tomado también de los asuntos religiosos, como el anterior. ¿Sabéis cuántas iglesias se construyen actualmente en los barrios de París por disposición del Cardenal Verdier? Setenta a razón de dos millones de francos por iglesia. Estas son las pruebas de una vitalidad y de un empuje que nos hacen mirar con optimismo el porvenir. Mañana como ayer Francia estará a la altura en el cumplimiento de sus deberes para consigo misma...

Con esta política Francia ha dado testimonio de un idealismo que es inherente a su genio. Hay otro testimonio de su idealismo y es la actividad con que ha respondido al pladoso llamamiento del Año Santo. Los franceses figuran a la cabeza de todas las naciones, excepto Italia, por el número de peregrinos venidos a Roma desde Abril de 1933. Ya conocéis la expresión. "Los franceses no viajan". No seré yo quien en adelante crea esto. Tampoco lo creeréis vosotros, que habéis visto como yo, a nuestros compatriotas afluir a millares al centro de la Iglesia universal, propagadora de paz entre sus fieles.

El punto culminante de estas peregrinaciones francesas se ha manifestado, sin duda, el día de la canonización de Santa Bernardita. Sería preciso retroceder hasta las canonizaciones de Santa Juana de Arco y de Santa Teresa de Lisieux para encontrar un parecido. Treinta Arzobispos y Obispos, veinte senadores y diputados, unos ochi mil compatriotas nuestros pertenecientes a todas las clases sociales, se han

reunido en San Pedro de Roma para asistir a esta solemnidad. El hecho demuestra el eco que ha despertado en Francia la glorificación de la humilde pastorcita, cuyo nombre va inseparablemente unido a los de Lourdes y Nevers... Yo sé que me escucháis con atención y gusto y que vuestros sentimientos están identificados con los míos. También os regocijaréis conmigo porque al hacer el balance del año que acaba de fenecer, podemos todos afirmar que Francia considera su misión coincidiendo en todo con los mismos destinos de la civilización universal y de la paz del Mundo. Es esta una afirmación consoladora y es también un motivo de concordia entre nuestro país y el más alto poder moral del Mundo; en el momento en que se debaten los arduos problemas de la post-guerra, momento en que es de mayor importancia que nunca, que no se desfigure la noción soberana del derecho, esa noción tan latina y tan cristiana a la vez; momento, en fin, en que se encomienda a la sociedad europea este primado de valores espirituales y morales, que un antiguo jefe del Estado francés afirmaba recientemente en términos tan justos y elevados.

Con estos sentimientos envío, en vuestro nombre y en el mío, a M. Alberto Lebrún, Presidente de la República francesa y al Gobierno de la nación la seguridad de nuestra indefectible adhesión, así como en nombre de todos nosotros me permito manifestar al Soberano Pontífice nuestro respetuosísimo acatamiento a su Augusta Persona y a la Santa Sede.

Por la traducción, F. de L.

Proclaman el respeto al sentimiento religioso los más encarnizados enemigos de la Religión, porque el sentimiento es una cosa íntima, personalísima, que no necesita para subsistir de las manifestaciones externas; y así, confundiendo el sentimiento (valor psíquico) con la conciencia (valor ético) admiten la compatibilidad de una desenfadada persecución de toda religión positiva con lo que llaman el respeto a la conciencia religiosa.

La Religión no es, como la compasión, el temor o el entusiasmo, un sentimiento que brota espontáneamente del hombre y puede ser desarrollado o abolido en el corazón sin que tenga el hecho repercusión en el orden de la moralidad.

Es necesario guardarse de los que exaltan el respeto al sentimiento religioso, palabra que fácilmente puede deslumbrarnos, porque, en realidad, lo que con ella se quiere significar es precisamente la negación del contenido de la palabra "Religión".

La Religión, desplazada por su naturaleza misma del terreno de la psicología, carece de sentido fuera del campo de la moral. La psicología se refiere a contenidos y tendencias; la moral, a derechos y deberes; la primera estudia al hombre como un principio de energías vitales; la segunda lo considera como un ser que se determina libremente para conseguir un fin con la plena responsabilidad de sus actos. En la alta cumbre de la moral donde culminan, adquiriendo su valor específico, las acciones humanas, es donde se asienta la Religión como un deber, como un conjunto de deberes, los más sagrados, los más trascendentales que pesan sobre la conciencia humana. La Religión es esto: la dependencia moral del hombre respecto de Dios.

Toda criatura depende de Dios "ontológicamente", es decir, en cuanto al ser que Dios ha recibido. Esta dependencia ontológica es física, necesaria, fatal en el sentido de que no puede sustraerse a ella ningún ser creado.

El hombre, criatura de Dios, le está sometido con esta dependencia; no viene a la vida porque quiere, cuando y como quiere; no ha elegido sexo, estatura y facciones; no ha medido a su gusto la capacidad de sus potencias cognitivas; su ser depende en su origen y en su conservación de Dios que lo ha creado. Pero la dependencia física, común a todas las criaturas, no es la Religión sino su fundamento.

Esta dependencia física alcanza a todo el ser, a todas las notas que caracterizan su naturaleza. Distingue a las plantas de los minerales, la vida; sobre el ser y la vida tienen los animales la sensibilidad; y así en cuanto al ser y la vida dependen físicamente de Dios los vegetales, y en cuanto al ser, la vida y la sensibilidad, los animales. Como no hay en estas criaturas una perfección natural más alta, no puede haber en ellas otra clase de dependencia más noble.

Pero el hombre tiene, sobre aquellas notas, una característica específica: es inteligente y libre, y la inteligencia y la libertad lo constituyen sujeto de moralidad. Esta capacidad moral, que ha recibido de Dios como el ser, la vida y la sensibilidad, acusa en él una nueva dependencia del Creador: la dependencia moral.

Aquí está la naturaleza íntima de la Religión.

### Católicos de Tenerife!

Al suscribir acciones de GACETA DE TENERIFE, Librería y Tipografía Católica S. A. realizáis una obra de verdadera protección al único diario católico de nuestra Isla.

La Prensa católica es la única que han recomendado siempre los Pontífices y los Prelados que se apoyan y se alientan con todo entusiasmo.

Por la traducción, F. de L.